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Átadták az új kutyafuttatót 
  
Tavaly keresték fel dr. Trippon Norbert alpolgármes-
tert a Káposztásmegyer II-n élő kutyatartók, hogy 
szeretnének egy kutyafuttatót a Homoktövis busz-
végállomás közelében. Kérésük teljesült.  3. oldal  

fejlesztés Arckép

a dunavirág titka
Egy újpesti tudós, Kriska György az ELTE TTK Biológiai 
intézetének docense és társa, Horváth Gábor, egyete-
mi tanár felfedték azt a rejtélyt, miért pusztulnak el a 
dunavirágok nőstényei a rajzás idején.   8. oldal  

SPORT

Klampár Tibor Dédnagypapa lett 
Lassan a hetvenedik születésnapját ünnepelheti a vi-
lágbajnok, állítólag nagy bulit nem csap majd. Viszont, 
már most túl van egy kisebb ünneplésen, ugyanis  
megszületett Klampár Tibor dédunokája.    13. oldal

Érezhető fejlődés
a Szakrendelőben

Írásunk a 4. oldalon

Negyedik éve vezeti Ungár Klára ügyvezető igazgató-
ként az újpesti szakrendelőt. A betegek a saját bőrü-
kön tapasztalják a humánerőforrás változásait és az 
eszközbeszerzéseket a szakorvosi rendelőintézetben. 
Az igazgató az Újpesti Napló felkérésére számol be a 
három év eredményeiről.

FOTÓ: VÁRAI MIHÁLY
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S a haza 
fényre 
derül
PUBLICISZTIKA
BESZTERCZEY JUDIT

K éső este, fáradtan értem haza, amikor ott-
hon elém állt nem is olyan kisfiam, hogy 
van még egy „kis” feladat: meg kellene ta-

nulni holnapra a Husztot. Nem mondom, hogy 
széles mosolyra fakadtam az örömtől. Ennek el-
lenére, s egy viharverte nap után megpróbál-
tam megmutatni a fiamnak és saját magamnak 
is azt, miért is fennkölt és örökérvényű Kölcsey 
Ferenc halhatatlan verse 2023-ban. Mert hiszen 
miről ír veretes stílusban a költő? Bár fontos né-
hanapján megállni, és visszatekinteni a múlt-
ba, talán ennél is szükségesebb az, hogy komoly 
szándékkal és tettrekészséggel felvértezve min-
den nap tegyük szebbé és jobbá a környezetün-
ket és saját magunkat. Bár rendkívül fontos a di-
cső múlt, ám legalább ennyire fontos a jelenben 
élni, cselekedni, és nagy dolgokat véghez vin-
ni. „S a haza fényre derül.” Nem állítanám, hogy 
fiam este 10 környékén osztotta a lelkesedése-
met a vers iránt, amely – valljuk meg – értelem-
szerűen kissé régies nyelvezetű egy mostani ti-
zenéves számára. Engem mindazonáltal magá-
val ragadott a Huszt időmértékes verselésének 
ritmikus lüktetése, a csodálatos szóvirágok, és 
az, hogy bár 1831-ben írta Kölcsey ezt az epig-
rammát, máig is örökérvényű a mondanivaló-
ja. S bár kissé szíven ütött, hogy a fiam egyet-
len napot adott arra, hogy megtanuljuk Kölcsey 
halhatatlanját, már most pontosan tudom, hogy 
legközelebb Csokonai Vitéz Mihály, és a Remény-
hez című verse következik. Már kislányként ra-
jongtam ezért a melankolikus hangvételű Lilla-
dalért, lelki szemeimmel magam előtt láttam a 
csúnyácska és szomorú költőt, amint hiába epe-
dezik a szerelméért. Én ugyanígy epedeztem plá-
tói szerelmemért, az első padban ülő Barnáért, 
aki előtt persze sosem tártam fel érzelmeimet. 
S ha eszembe jut Csokonai, azonnal megszólal-
nak bennem azok a sorok, amelyeknél nehezebb 
szebbeket írni. „Főldiekkel játszó Égi tűnemény, 
Istenségnek látszó Csalfa, vak Remény!” Egy or-
szág ismeri ezeket a meseszép rímeket és szo-
morú érzelmeket, és talán nem csak azért, mert 
kötelező volt az általános iskolában. Most Új-
pest rendkívül izgalmas kísérletet folytat, hiszen 
keresik a város polgárainak kedvenc idézeteit. 
A magyar költészet napja alkalmából mindenki 
elküldhette azt a pár soros idézetet, amelyik a 
kedvenc verséből való. Bár az akció lassan-las-
san, február 28-án véget ér, hamarosan váloga-
tást készítenek majd a város polgárainak leg-
kedvesebb és legértékesebb idézeteiből. Nekem 
igenis feldobta a napomat, hogy ismét átélhet-
tem Kölcsey hazafiságról szóló művét. És az is fel 
fogja dobni a napjaimat, amikor szebbnél-szebb 
idézetekkel árasztják el Újpest városát.

MADE IN ÚJPEST

A harangok Újpestre mentek
Tárca
MAJLÁTH MIKES LÁSZLÓ

Anyai dédapám, Patolcs Sándor 1881-ben 
született Érsekújváron. Újpesten 1900-
ban szerzett segédlevelet bronz- és réz-

művességből. Van még ma ilyen szakma? Utá-
nanéztem, van. A TEÁOR (Tevékenységek Ága-
zati Osztályozási Rendszere) szerint a 25 9905 
szakmakód a következő: Bronz, rézműves, dísz-
műáru termék gyártása. Az biztos, hogy az én 
dédapám, a múlt század elején nem bronz és 
réz mütyürkéket gyártott, bár maradt tőle egy 
gyönyörű réz feszület, négy kis bronz képkeret, 
benne százéves fotókkal, s egy bronz, szecesszi-
ós, szépen cizellált álló fényképtartó, két kato-
nakori képével. Dédapámat 1917-ban kivitték az 
olasz frontra, Isonzónál szolgált felcserként. Az 
egyik összecsapásnál három bajtársát is kivon-
szolta a tűzvonalból, megkapta érte a IV. Károly 
király képével díszített kisezüst vitézségi érmet. 

Dédapám 1906-ban feleségül vette az újpesti 
Kramár Máriát, s az Attila utcában született meg 
1908-ban gyermekük, Mária Margit, a nagy-
anyám. Dédapám egy újpesti kisüzemben dol-
gozott, ahol bronzöntéssel foglalkoztak. A Kos-
suth rádióban minden délben a harangszó előtt 
elmesélik valamelyik magyar templom történe-
tét. Ezekből derül ki, hogy a harang az „lakik” a 
toronyban. Az első világháború alatt a legtöbb 
magyar templomból hadi célokra elrekvirálták 
a bronzharangokat. Talán e harangokból az új-
pesti kisüzembe is jutott.

De dédapám nemcsak sima bronz- és réz-
műves volt, hanem szocdem, szakszervezeti tag. 
Birtokomban van (a falamon lóg) egy emlék-
lap, amely tanúsítja, hogy Patolcs Sándor a Vas- 
és Fémmunkások Szövetségének 25 éve harcos 
tagja. Az oklevél dátuma 1937. Tehát dédapám 
1912 óta volt szervezett munkás, haláláig. 

Ágyúkon kívül mit készíthetett vajon az új-
pesti kisüzem? Bronzszobrokat öntöttek: ’45 

előtt Horthy, később Lenin és Sztálin szobro-
kat. Lehet, hogy annak a híres bronz Sztálin-
nak, amit ’56-ban ledöntöttek, egy része itt ké-
szült Újpesten. A Sztálin szobor zsákmányolt 
bronzfüle Agárdy Gábor színművész kertjé-
ben volt elásva, s a rendszerváltás után ke-
rült a Nemzeti Múzeumba. Ha jól tudom, ha 
nem, vessetek a mókusok elé, mondaná Woo-
dy Allen. A Dózsa György úti ledöntött Sztálin 
szobrot a pesti nép az Akácfa utcáig vonszol-
ta. Napokig hallatszott a kopácsolás, minden-
ki szerezni akart egy kis bronzot a ledöntés 
emlékére. 

Dédapám hetvenéves koráig, 1951-ig dolgo-
zott fémművesként, csak akkor ment nyugdíjba. 
A „nyögdíj” – ki hitte volna – kevés volt. Déd-
apám elhatározta, hogy valamit dolgozni fog, 
nehogy éhen vesszen a család az Árpád út 48-
ban. Szerencséje volt, „városi’ állást kapott. Haj-
danában, a háború előtt nagy rang volt városi 
alkalmazottnak lenni. Betegszabadság, nyug-
díj járt vele. Tehát dédapám is szerzett egy vá-
rosi állást: utcaseprő lett Újpesten. Vitézségi kis-
ezüsttel és több mint negyven évi harcos szak-
szervezeti múlttal söprögette Újpest utcáin a 
lócitromokat, de nem szégyellte magát. Minden 
munka becsülendő, mondta gyakorta.

Dédapám 1959-ben halt meg, még jól ismer-
tem, kilenc éves voltam akkor. Dédapámnak 
szódásüveg vastagságú szemüvege volt, negy-
ven éven át a Népszavát böngészte, lábkörme-
it csípőfogóval vágta, Diana sósborszesszel ke-
negette fájó derekát, s olykor meg is húzta az 
alkohol tartalmú nedűt. Néha nekem is adott 
egy-egy kockacukrot, pár csepp Diana sósbor-
szesszel leöntve. Finom volt. Finomabb, mint 
egy Milka. Dédapám Megyeren fekszik. Néhány 
havonta meglátogatom a sírját. Nyugodjék bé-
kében! 
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Megújulnak az orvosi szo-
bák, a szociális blokk és a 
váró, és új csoportszobá-

kat is kialakítanak. Új nyílászárók, 
radiátorok és légkondicionálók is 
beépítésre kerülnek – mondta el 
dr. Trippon Norbert alpolgármester.

Az épületgépészeti korszerűsíté-
sek kiterjednek a fűtési-hűtési rend-
szer, szellőztető rendszer, vízellátás 
és szennyvízelvezetés felújítására, il-
letve világításkorszerűsítés is törté-
nik, LED-lámpatestek telepítésével. 
A kivitelezés után összességében 
egy XXI. századi követelményeknek 
megfelelő intézmény kerül átadás-
ra, mely teljes egészében kiszolgál-
hatja a betegellátásra érkező újpes-
tiek igényét.

Megannyi fejlesztés
az évek alatt
Az Egészséges Budapest Program 
előző ütemeiben klimatizálták az 
újpesti szakrendelő teljes épületét 
192 beltéri egységgel, új mozgás-
terápiás centrumot hoztak létre a 
hetedik emeleten és a tüdőgyógy-
ászat is megújult a harmadikon. Az 
elmúlt években az önkormányzat 
azon dolgozott, hogy fejlődjön és 
korszerű legyen a betegellátás. Így 
az SZTK a teljes épületét korszerűsí-
tette LED-fénycsövekkel, kicserélte 
a régi elavult kazánokat, végrehaj-
totta a rendelőintézet teljes infor-
matikai hálózatfejlesztését, és szá-
mos orvosi eszközt is vásárolt.  ÚN

A kutyafuttatóra azért van szükség, mert a 
meglévő nagyon távol van, illetve itt pó-
ráz nélkül, biztonságosan el lehet engedni 

a négylábú kedvenceket- mondta el az alpolgár-
mester. A futtató kivitelezési munkálatai a fővá-
rostól kapott tulajdonosi hozzájárulás után kez-

dődhettek meg. Elsőnek egy tereprendezés tör-
tént, elszállításra került a régóta ott lévő nagy 
mennyiségű sitt és vasbeton törmelék, majd fel-
töltötték a területet új földdel. Elmondhatjuk, 
hogy a tereprendezés zöldfelület rehabilitáci-
óval is felért. Ezután helyezték ki a zsilipes ka-

pukkal a kerítést, a padokat, a szemetest és a 
kutyaürüléktartókat. A négylábú kedvencek há-
rom darab kutyaeszközt, mérleghintát, egyensú-
lyozó padot és palánksort is kaptak.

Nagyon örülök annak, hogy sikerült teljesí-
tenünk az itt élő kutyások kéréseit. Ahogy tel-
jesítettük azt még tavaly a Görgey útnál, ahol 
Budapest legnagyobb, kerítéssel körbehatárolt 
kutyafuttatóját létesítettük, mintegy 4000 négy-
zetméteren. – tette hozzá dr. Trippon Norbert 
alpolgármester.    ÚN

Átadták az új kutyafuttatót 
Káposztásmegyeren!

Még tavaly keresték fel dr. Trippon Norbert alpolgármestert a Káposztásmegyer II-n 
élő kutyatartók, hogy szeretnének egy kutyafuttatót a Homoktövis buszvégállomás 
közelében. Kérésük teljesült, február 13-án birtokba is vehették a kutyák és gazdija-
ik az új kutyafuttatót.

Hamarosan kész az SZTK-hoz tartozó
Újpesti Mentálhigiénés Gondozó felújítása! 
Az Egészséges Budapest Program harmadik ütemében a gon-
dozó teljes területe felújításra kerül és kibővül, mellyel növelni 
lehet a gondozóban egy időben ellátottak létszámát is.



ÚJPESTI NAPLÓ
UJPESTMEDIA.HU   /   FACEBOOK.COM/UJPEST.HU   /   UJPEST.HU   /   XVII. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM, 2023. FEBRUÁR 23. – MÁRCIUS 8.

ÚJPESTI NAPLÓ4 | EGÉSZSÉG

– Milyen humánerőforrás-változá-
sokat vittek véghez?
– Erősen sebészközpontú helynek le-
hetett nevezni a rendelőt, amelyre rá-
fért a belgyógyászati rész fejlesztése. 
Bő egy éve azonban sikerült leigazol-
nunk egy endokrinológus orvost, aki-
vel megnyitottuk az endokrinológi-
ai szakrendelést. Sokatmondó az az 
adat, hogy az endokrinológiai ren-
delésre öt perc alatt két hónapra be-
telik a naptárja. A közelmúltban fel-
vettünk egy belgyógyászt is, aki ha-
marosan leteszi az endokrinológiai 
szakvizsgát, de már most tud diabé-
teszes problémákat kezelni. Elindul-
tunk tehát a valós igények kiszolgá-
lása felé. Mindemellett remekül mű-
ködik nálunk a traumatológia, az 
általános sebészet, rendkívül jó szín-
vonalú a tüdőgyógyászatunk. Ugyan-
akkor vannak olyan népbetegségek, 
amelyeknél nagyon szűk volt a kapa-
citás: ilyen volt például a szemészet 
ambuláns rendelése, de itt is történt 
fejlődés, így most már két doktornő 
rendel 4-4-szer egy héten. További 
humánerőforrás-fejlesztésünk, hogy 
fél éve sikerült egy angiológus orvost 
szerződtetni. Az angiológus a szakte-
rülete szerint az erek, valamint a nyi-
rokerek betegségeit kezeli, a továb-
biakban ő is fogadja a pácienseket. 
Ki kell emelnem továbbá azon orvosi 
területeket, amelyeknél komoly sor-
ban állás van, mondhatni, hagyomá-
nyosan. Az egyik ilyen a kardiológia, a 
szívbetegség egész Magyarországon 
népbetegség. Sajnos két éve elvesz-
tettünk egy doktornőt, viszont az a jó 
hírem, hogy másfél év alatt két fiatal 
orvost is le tudtunk szerződtetni. De 
nem tagadom, így is hosszú a vára-
kozási idő, mivel a szív- és érrendsze-
ri betegségeknél folyamatosan kell a 
kontroll, az utógondozás. 

– Folyamatosan neuralgikus 
pont az ortopédia, ahol ugyancsak 
nagy változások várhatók.

– Hangsúlyozom, hogy komoly 
átalakítást végeztünk a gyermekor-
topédián is, ahol ugyancsak szüksé-
gessé vált.  Sajnos továbbra is hosz-
szú a várakozási idő az ortopédián, 
ahol eddig lényegében egyetlen or-
vosunk volt, és két traumás-ortopéd 
orvos, akik egy héten egyszer néhány 
órát besegítettek. Teljesen friss hír, 
mindössze pár napja sikerült leigazol-
nunk egy teljes állású ortopéd orvost, 
Dr. Meslyab Mohamed Hussein-t, aki 
30 éve Magyarországon él. Leszer-
ződtetünk továbbá még egy orto-
péd orvost, aki a Budai Egészségköz-
pontban, a Gerincközpontban szoci-
alizálódott. Így külön lesz egy héten 
kétszer gerinc ortopédiai rendelé-
sünk a felnőtteknek. Szintén újdon-
ság, hogy egy másik ortopéd orvo-
sunk hetente speciálisan térd orto-
pédiai rendelést tart majd, illetve egy 
harmadik szakorvos kolléga– aki ko-
rábban egy héten egyszer rendelt a 
felnőttortopédián - mostantól he-
tente egyszer a 14-18 éves fiatalokat 
vizsgálja majd. A csecsemők ortopé-
diai vizsgálata a Heim Pál Gyerekkór-
házban történik.  Hetente egyszer egy 
doktornő 14 év alatti gyerekek orto-
pédiai vizsgálatát látja el.

– A reumatológiára se könnyű 
bekerülni. Ott milyen változásokat 
terveznek?

– Valóban nem egyszerű, mivel 
a kerületből legalább húszezer em-
ber - életkoránál fogva - nem tud-
ja elkerülni, hogy reumatológushoz 
kelljen mennie. Bár elment tőlünk 
egy főorvosnő, fel tudtunk venni két 
doktornőt. Amikor elmegy valaki a 
rendelőintézetből, mindent megte-
szünk, hogy pótoljuk a hiányt, akár 
részmunkaidőssel is, de mindez még 
nem képes kiküszöbölni a tartósan 
hosszú sort. A krónikus betegek-
nek folyamatosan fel kell keresniük 
az intézményt, természetesen meg-
próbáljuk akár fizioterápiával, gyógy-

tornával vagy gyógyfürdő beutalóval 
javítani az életminőségüket, de jogos, 
hogy segítséget kérnek, ha fájdalma-
ik vannak. 

– Tavaly májusban átadták a he-
tedik emeleti mozgásrehabilitációs 
centrumot. Ez milyen fejlődéseket 
eredményezett?

– Amellett, hogy az eszközpark 
európai színvonalú lett, nagyban ja-
vítottunk a személyi feltételeken is. 
Tágas és komfortos helyiséget alakí-
tottunk ki a gyógymasszőrnek, a fizi-
oterápiás és elektroterápiás kezelé-
seknek, valamint gyógytornának is. 
Felvettünk több gyógytornászt és há-
rom új kollégát a fizioterápiára is. A 
gyógytornának kellett térdmozgató 
gép, de nemsokára lesz vállmozgató 
tréning gépe is, a fizioterápián pedig 
idén is nagyon komoly ultrahangos 
gépi beszerzéseink vannak folyamat-
ban. A hetedik emeleten a legfrissebb 
készülékünk egy mágnesrezonancián 
alapuló BEMER ágy, amit nagyon sze-
retnek a betegek. Érkezett továbbá 
egy járásgyakorló lépcső, egy mo-
toros kezelőágy, egy térdmozgató, 
és hamarosan érkezik egy vállmoz-
gató készülék is. Része volt a hete-
dik emeleti projektnek, hogy ki tud-
tuk bővíteni a tüdőgyógyászatot is, 
ahol a következő újdonságok vannak: 
lehetőség lesz légzőszervi rehabili-
tációra, amelyhez inhalátort szerez-

tünk be. A légzőszervi rehabilitáció-
hoz kiképeztünk egy gyógytornászt 
a légzőszervi gyógytorna végzésére. 
Sajnos hozzá kell tennem, a kerület-
ben elképesztő a krónikus tüdőbete-
gek száma, amely javításához emelni 
kell a betegek tüdőkapacitását. A tü-
dőgyógyászattal kapcsolatban még: 
eddig is volt allergológiai rendelés, 
viszont van egy új doktornőnk, aki 
allergológus és immunológus is, és 
egy héten kétszer rendel.

– Történt-e előrelépés a szemé-
szet terén?

– Hatalmas szerencsénkre vagy 
isteni csoda folytán sikerült egy na-
gyon magasan képzett szemész dok-
tornőt szerződtetnünk, aki a szemet 
érintő daganatos betegségek szakte-
kintélye volt Debrecenben. Ugyan-
akkor a doktornőt lenyűgözte a va-
donatúj szemészeti gépparkunk, és 
igent mondott nekünk, így már ket-
ten látják el a szemészetet. Volt né-
hány olyan kegyelmi hónap a szemé-
szeten, amikor csupán egyetlen hó-
nap volt a várakozási idő, de mivel 
ismét több lett a beteg, most ismét 
két hónapra nőtt a várakozási idő. Eb-
ből az is látszik, hogy egyszer minden 
páciensnek eljön az életkorában az 
az idő, amikor romlani kezd a látása, 
hiszen Újpesten is sok a 65 év felet-
ti lakos. Másrészt nagyon sokan igé-
nyelnek szemészeti vizsgálatot pél-

Erősített a humán- és a gépi 
fejlesztések terén is az Újpesti 
Szakorvosi Rendelőintézet
Negyedik éve vezeti Ungár Klára ügyvezető igazgatóként az új-
pesti szakrendelőt. A betegek a saját bőrükön tapasztalják a 
humánerőforrás változásait és az eszközbeszerzéseket a szak-
orvosi rendelőintézetben. Az igazgató az Újpesti Napló felké-
résére számol be a három év eredményeiről.

Légzésfunkció mérés
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dául jogosítvány elkészítéséhez. A vá-
rakozó páciensek számából pedig én 
arra következtetek, hogy egyre keve-
sebb ember engedheti meg magának, 
hogy több tízezer forintot kifizessen 
egy szemészeti vizsgálatért. 

– A radiológia és a röntgen kép-
alkotás terén is szinte forradalmi 
változások történtek. 

– Itt is bővült a személyi állomá-
nyunk, így a létszám és szakértelem is 
elősegíti, hogy már nem kell fél évet 
várni egy ultrahangra, mint amikor 
idejöttem. Alapvető változás, hogy 
2020-ban bevezettük a röntgen vizs-
gálatok esetében a távleletezését. Ez 
azt jelenti, hogy itt, Újpesten exponál-
ják a képet, majd digitálisan elküldjük 
a velünk szerződésben álló cégnek, és 
az ő orvosaik akár Debrecenben, Pé-
csett, Szegeden az exponált kép alap-
ján megírják a leletet, és visszaküldik 
hozzánk. Hatalmas újdonság, hogy feb-
ruár eleje óta már a mammográfiát is 
távleletezéssel végezzük. Ez több dol-
got is jelent. A mammográfiai asszisz-
tensek továbbképzésen vettek részt, 
ezért be tudják állítani a mammográ-
fiás felvételt, exponálnak, majd küld-
jük tovább a képet távleletezésre. Más-
részt az asszisztensek is képesek már 
elvégezni a tapintásos emlővizsgála-
tot. Szeretném hangsúlyozni, ameny-
nyiben a mammográfiai lelet bármi-
lyen problémát kimutat, a lelet már a 
nyolcadik napon olvasható a lakossá-
gi EESZT-portálon. Azonban, ha prob-
lémát észlelünk a mammográfiai lelet-

nél, a főorvos asszony azonnal behívja 
az érintettet. Aki pedig konkrét emlő-
panasszal érkezik, őt azonnal továb-
bítjuk a szakhatóság által kijelölt Já-
nos Kórházba, ahol van mammográ-
fia, ultrahang és biopszia is.

– Ha jól tudom, mentálhigiéné, 
lelki egészség terén is van miről be-
számolnia. 

– Január elsejétől szélesebbre 
nyitottuk a pszichológusok terápi-
ás és tanácsadási szolgáltatását, és 
pszichológusokat és egy pszichiá-
tert is felvettünk ehhez az egészség-
ügyi szolgáltatáshoz. A jövőben tehát 
több pszichológus is várja mindazo-
kat, akiknek terápiára van szüksége. 
Ide is kell beutaló, de már nemcsak a 
pszichiáter, hanem a háziorvos és nő-
gyógyász vagy más szakorvos is tud 
beutalót írni pszichológiai terápiára. 
Hadd mondjak egy számot: január óta 
tíz, nehéz helyzetben lévő személyt 
küldtek el a pszichológushoz a házi-
orvosok. 15 terápiás alkalmat fizet a 
Nemzeti Egészségbiztosítási Alapke-
zelő, a NEAK, tehát 15 héten át lehet 
jönnie az érintettnek, hogy szakem-
ber segítségével oldja meg a nehéz 
élethelyzetét. 

– A gyermekpszichiátrián is van 
változás?

– A gyermekpszichiátrián több 
mint egy éve dolgozik új kolléganő, 
aki kimondottan az autista gyerekek-
kel foglalkozik. És hogy ne feledjem 
el: a gyermekszemészetre is érkezett 
egy új doktornő. 

– Az idei év nagy fejlesztése a 
Mentálhigiénés Gondozó felújítása a 
Nyár utcában. Hogy áll az a projekt?

– Közel 300 millió forintba kerül 
ez a beruházás, amely idén, részben 
az Egészséges Budapest Program ke-
retén belül valósul meg, de jelentős 
összeggel járult hozzá Újpest Önkor-
mányzata is. A gondozót az alfától 
az omegáig fel kellett újítani, szinte 
mindent kicseréltünk az épületben. 
A műszaki átadás február 15-én volt, 
ahol felmérték a hiányokat. Abban re-
ménykedem, hogy áprilisban kulcsra-
készen át lehet adni a mentálhigiénés 
gondozót az eredeti helyén, új szak-
emberekkel, és méltó, európai körül-
ményekkel.

– Most kérem, beszéljünk a Szak-
orvosi Rendelőintézet tárgyi körül-
ményeinek a változásairól. Milyen 
eszközfejlesztések történtek?

– Hosszú lesz a felsorolás, sze-
rencsére, a nőgyógyászat kapott egy 
CTG-t, azaz cardiotomográfiai gépet, 
ezzel a CTG-vizsgálattal ellenőrizzük 
a magzat szívhangját.

– Már meg is érkezett a fül-orr-gé-
gészetre egy vezeték nélküli endosz-
kópos kamera, amely sokkal alapo-
sabb feltárást tesz lehetővé a kamera 
és egy monitor segítségével. 

– Hamarosan egy új és szupermo-
dern endoszkópos torony érkezik a 
gasztroenterológiára. 

– Tavasszal az urológiára is új esz-
közök érkeznek, egyebek mellett egy 
flexibilis citoszkóp, amely komforto-
sabbá tesz bizonyos vizsgálatot.

– A gyermekszakrendelés egy 
mágnesrezonanciás készüléket kap, 
amit majd a gyermekgyógytornán 
használnak.

– Hordozható ultrahang-diag-
nosztikai készülék érkezik a kardio-
lógiára, a készülékekhez szükséges 
fejekkel, eszközökkel és holterekkel. 

– Érezhető-e a betegszám-növe-
kedés akár az elmúlt évekhez képest?

– Határozottan, és mindez az inf-
lációval, az elszálló árakkal van ösz-
szefüggésben, szerintem. Az embe-
rek jelentős része már képtelen el-
menni magánrendelésre. Mindezt 
leginkább a nőgyógyászati rákszű-
rések számának a megemelkedése 

mutatja. A korábbi KSH-adatok sze-
rint a nők 80 százaléka magán nő-
gyógyászati rákszűrésre járt. Ez ma 
már nem így van. Sajnos a legtöbb 
ember már nem engedheti meg ma-
gának, hogy kifizessen 30 ezret egy 
rákszűrésért. Sokkal inkább leter-
heltek a nőgyógyászaink, és mindez 
az exponenciálisan megemelkedett 
rákszűrések számán látszik.

– Ha összegeznie kéne, mennyi-
re elégedett az elmúlt évek eszköz-
beszerzéseivel?

– Az eszközparkunk már 2021-
ben is bővült, abban az évben 73 
millió forintot költött állami pénz-
ből az önkormányzat a fejlesztések-
re. Most több mint 60 milliót költ a 
Szakrendelőre az önkormányzat, ál-
lami pénzből. Idén körülbelül 40 mil-
liót fogunk mi erre fordítani, önkor-
mányzati pénzből. 2021-ben és 2022-
ben is folyamatosan vettünk kisebb 
értékű dolgokat. A rendelő évi körül-
belül 40 millió forintot költött el. Ki-
jelenthetem, hogy 2021 óta évente 
kb. százmillió forintot fordítottunk a 
gép-műszer beszerzésre. Plusz ön-
kormányzati pénzre is szükség volt 
a hetedik emelet teljes felújításához, 
a tüdőgyógyászat bővítéséhez és a 
Mentálhigiénés Gondozóhoz. Azon-
ban ettől az évtől visszaállt a teljesít-
ményfinanszírozás, muszáj lesz kö-
zel 400 millió forintot kérnünk az ön-
kormányzattól, csak működésre. Az 
intézmény jól sáfárkodott a korábbi 
átalányfinanszírozásból. Amiatt vol-
tunk képesek az elmúlt három év-
ben ilyen komoly progressziót elér-
ni, mert az önkormányzat is támo-
gatta a fejlesztéseket, továbbá plusz 
állami forrásokat is be tudtunk von-
ni az átalányfinanszírozási rendszer 
miatt, illetve 2019 végén egy egysze-
ri kifizetésként egy nagyobb összeg: 
349 millió forint érkezett a büdzsénk-
be. Most, hogy visszahozták a telje-
sítményfinanszírozást februártól, ez 
minimum havi tízmillió forint bevé-
telkiesést fog jelenteni. Biztos vagyok 
benne, hogy további rendkívül ko-
moly kiadásnövekedésre kell felké-
szülnünk, pl. a fogyóeszközt is drá-
gábban szerezhetjük be. 

BESZTERCZEY JUDIT

EKG készülék OCT szemfenék vizsgáló Ultrahang készülék

Lábmozgató
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K is Emőke Hajnalka, a XV. Ke-
rületi Kulturális Örökség 
Háza és Helytörténeti Gyűjte-

ménye intézményvezetője elmond-
ta, hogy

„1923. június 30-án lett rende-
zett tanácsú város Rákospalota, te-
hát Rákospalota települése a cen-
tenáriumát ünnepli. Rákospalotá-
nak elég gazdag múltja van, már 
az 1200-as évek közepe óta jegyzik. 
A török időszakban teljesen elnép-
telenedett, de a XVIII. században egy 
nagyon gazdag palóc kultúra érke-
zik ide, a palócok pedig idehozták 
a saját hagyományaikat és népvise-
leteiket. Ennek egy részletét is be-

mutatjuk ezen a kiállításon. Ennek 
egyik jellegzetes darabja a paradi-
csomos kendő, hiszen a paradicsom 
a rákospalotaiaknak kelendő keres-
kedelmi cikke volt, nemcsak eladni, 
hanem magukon is viselni mint jel-
legzetes motívumot nagyon szeret-
ték a vállukon.”

A kiállításon nagy hangsúlyt 
kap a 150 éves Istvántelek, amely-
ről nem mindenki tudja, hogy egy-
kor Rákospalotához tartozott. So-
kaknak az is meglepetés lehet, hogy 
a híres Brunovszky-vendéglő és a 
Vécsey utca se volt mindig Újpest 
része. „A Brunovszky-vendéglőről 
tudjuk, hogy több mint 1000 em-

bert vendégül tudott látni, nem-
csak a belső részeken, hanem a 
kerthelyiségben, sőt, még az erdős 
részeken is. Erre épült rá, a Palo-
tai erdő szélére az a villasor, ame-
lyet manapság már a Vécsey utca 
végének nevezzük, de Rákospalo-
ta felől az eleje volt” – mondta el 
Szöllőssy Marianne helytörténész. 

De ha a kép esetleg még most sem 
állt össze, nincs más hátra, mint el-
jönni ide a Polgár Centrumba ápri-
lisi 1-jéig, és végignézni ezt a térké-
pekkel is megtűzdelt izgalmas tár-
latot, amely egyébként nagyon sok 
olyan emléket is felvonultat a két 
kerületből, amely most először tá-
rul a nyilvánosság elé.  ÚN

Kerületeken átívelő kiállítás nyílt
Történeti kiállítás nyílt meg az Újpesti Polgár Centrumban feb-
ruár 10-én. A 100 éves Rákospalotát és a másfél száz éve alakult 
Istvántelket ünneplő tárlat ugyanis a 150 éves Budapestet kö-
szöntő fővárosi rendezvénysorozat első helytörténeti rendez-
vénye. Amely ráadásul a két szomszédos kerület helytörténe-
ti gyűjteményeiből állt össze. Így aztán nem véletlen, hogy a 
tárlat résztvevőit a Budapesti Történeti Múzeum főigazgató-
ja mellett Újpest és a XV. kerület kulturális központjának ve-
zetője fogadta. A különleges tárlat az Üdvözlet Rákospalotá-
ról címet viseli. 

A z ünnepi év eseményeinek 
tervezése még 2021-ben 
indult, csúcspontja pedig 

a tervek szerint a Lánchíd átadá-
sa lesz. A konkrét eseménysorozat 

pedig idén január 24-én, a Buda-
pest Nyitány című zeneszerzői pá-
lyázat meghirdetésével és a Buda-
pest Drámapályázat díjátadójával 
vette kezdetét.

Karácsony Gergely az Örkény 
Színházban rendezett eseményen 
kiemelte, hogy „egységes várossá 
nem az elismerő okirat tette Buda-
pestet, hanem a benne élőktől vált 
és válik azzá minden egyes nap”.

Korábban Gy. Németh Erzsébet 
főpolgármester-helyettes az em-
lékév kulturális jellegét kidomborít-
va a következőképpen fogalmazott 
a rendezvénysorozatról: „Mi olyan 
fővárosért dolgozunk, ahol a kultúra 
mindenkié, a kultúrához való hozzá-
férés a lehető legszélesebb, és hatá-
rozott célunk a kulturális szegény-
ség radikális csökkentése.”

A tervek szerint ennek jegyében 
Budapest vezetése új kulturális tere-
ket is avat idén: várhatóan átadják a 
Merlin Színházat, az új Budapest Ga-
lériát és egy új kulturális centrumot 
a Margitszigeten.

Az újpesti önkormányzat a képvise-
lő-testület január 19-ei ülésén hagyta 
jóvá, hogy az Újpesti Kulturális Köz-
pont élhessen a Budapesti Művelődési 
Központ által meghirdetett közműve-
lődési projektpályázat lehetőségével. 
A Bedő Kata kultúráért felelős alpol-
gármester által beterjesztett javaslat 
szerint a pályázat keretében Újpest-

nek is lehetősége lesz komplex módon 
megjeleníteni a kerület sajátosságait. 
A sikeres pályázat nyolcmillió forintos 
kulturális támogatással gazdagíthat-
ja a IV. kerületet, amelyből „a jubileu-
mi emlékév kulturális programjaihoz 
kapcsolódóan Újpesten megrendezés-
re kerülő kiállítás, rendezvény, könyv-
kiadás, filmvetítés megvalósítására 
nyílik lehetőség”.

A programsorozat egyik fókusza a 
könyv lesz: a Budapest Könyvfőváros 
program kapcsán dr. Fodor Péter, a 
Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fő-
igazgatója úgy fogalmazott, hogy a 
legfontosabb cél az olvasás közössé-
gi élménnyé tétele és a főváros tör-
téneti és kortárs könyvkultúrájának 
bemutatása.

Ebben nálunk a Fővárosi Sza-
bó Ervin Könyvtár Király utcai tag-
könyvtára játssza majd a főszere-
pet, amelynek vezetője, Goldoványi 
Zoltán elmondta, hogy elsősorban 
családoknak szóló programmal ké-
szülnek, illetve májustól augusztu-
sig minden hónapban újpesti kötő-
désű írókkal, költőkkel és képzőmű-
vészekkel folytatott beszélgetésen 
vehet részt a közönség a könyvtár 
olvasóligetében.  TT

Újpest is ünnepli a főváros 150. születésnapját
Idén november 17-én lesz 150 éve, hogy Pest, Buda, illetve Óbu-
da egyesüléséből létrejött Budapest. Ennek örömére 2023-at 
emlékévvé nyilvánította a főváros vezetése. A Budapest 150 el-
nevezésű jubileum szervesen kötődik a Budapest Könyvfőváros 
kulturális rendezvénysorozathoz, és természetesen Újpest sem 
marad ki a születésnapból.
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Az újpesti Fülek utcában lakó 
hős elmondta, hogy néhány 
órával a pusztító földrengést 

követően a Külgazdasági- és Kül-
ügyminisztérium és a Turkish Airli-
nes közbenjárására már el is kezd-
hették a mentőszolgálatot. „Hét-
fő hajnalban történt a földrengés, 
kedden már el is kezdhettünk dol-
gozni Hatay tartományban, amit 
leginkább sújtott a természeti ka-
tasztrófa. Szombat éjjel tértek haza 

a Pest Megyei Kutató-Mentő Szolgá-
lat egységei.” A műszaki mentő el-
mondta, borzasztó látvány fogadta 
őket Hatay tartományban, amelyből 
természetesen a nagyját nem adhat-
ta le a tévé. „Az összes kollégámmal 
együtt azt éreztük, valahogy kicsik 
vagyunk ehhez a területhez, ehhez 
az óriási feladathoz.”

Cseh István elmondta, hogy egy-
ségük azonnal riasztható, gyors be-
avatkozású csoport, ami azt is jelenti, 

hogy szinte azonnal el tudtak indul-
ni. „Tudni kell, hogy kutyákkal kuta-
tunk a túlélők iránt, az állatok kihall-
ják az emberi hangokat vagy az embe-
ri szagokat, de ezek után jön a mentés. 
Rengeteg mentőeszközt alkalmazunk, 
hogy kihúzzuk a romok alól a túlélő-
ket. Ilyen például az alpintechnika, 
a búvártechnika, és nagy számú 
drónpilótánk is van. A műszaki men-
tőeszközeink olyan speciális techni-
kák, mint a roncsvágó és egyéb spe-
ciális alkalmatosságok, amelyek révén 
például egy csőből, roncsból, vagy 
bármilyen, leglehetetlenebb helyzet-
ből is ki tudjuk menteni a túlélőt.” 

A Pest Megyei Kutató-Mentő Szol-
gálat egységei összesen 17 embert 

mentettek ki a romok alól, egyéb 
mentőegységekkel szorosan együtt-
működve. „4 embert pedig önálló-
an húztunk ki a törmelékek közül. 
Ki kell jelentenem, hogy ez egy csa-
patmunka volt.” Az egész világot be-
járta az a kép, amelyen Cseh István 
egy másfél éves kisfiút ölel a keblé-
re, akit éppen akkor húztak ki a ro-
mok alól. „Hangsúlyozom, ez is csa-
patmunka volt, de nagyon megrázó 
érzés volt. Fél órával később a kisfiú 
nagyapját is sikerült kimenteni, aki 
szorosan ölelte a kisunokáját.” Ami-
kor végül abbahagyták a mentőak-
ciót és hazaértek Magyarországra, 
már tudták, hogy szinte semmi esély 
nincs arra, hogy élő embert találja-
nak a romok alatt. Cseh István amint 
hazaért, azonnal a munkába vetet-
te magát, hiszen itt, Magyarorszá-
gon is egy újabb feladat várta. A férfi 
elmondta, mindvégig tartotta ben-
ne a lelket a segíteni vágyás, és az, 
hogy itthon várta a 11 éves nagyfia. 
„Folyamatosan messengereztünk, 
aggódott értem, és nem egyszer 
megírta nekem, hogy milyen büsz-
ke vagyok rád, apa! Ami persze min-
dennél többet adott nekem.”  

Február 17-én Varju László Új-
pest-Angyalföld országgyűlési kép-
viselője és Déri Tibor polgármes-
ter személyesen mondott köszöne-
tet Cseh Istvánnak, és elismerésüket 
fejezték ki neki és társainak odaadó 
munkájukért, mellyel emberi élete-
ket sikerült megmenteniük a zord 
körülmények ellenére is.

BJ

Életet mentett a lila-fehér hős

T avaly júliusban új kezdemé-
nyezés látott napvilágot Új-
pesten: életrajzzal ellátott 

utcanévtáblákat szereltek fel vá-
rosunkban. Akkoriban a városvédők 
vezetője, Szöllősy Marianne azzal az 
ötlettel kereste meg Bedő Kata kul-
turális alpolgármestert, hogy utca-
név kiegészítő táblákat helyezzenek 
el Újpesten. A kulturális missziónak 
koránt sincs vége – közölte Bedő 
Kata alpolgármester a közösségi 
oldalán az elmúlt napokban. „A ko-

rábbi 42 után újabb 16 kiegészítő 
táblát helyezünk ki Újpest-szerte. 
A rövid tájékoztatóval bővített táb-
lák így nemcsak a tájékozódásban 
segíthetnek, hanem olyan általános 
tudnivalókat is feltüntetnek, ame-
lyekkel bővíthetjük tudásunkat az 
adott közterület névadójával kap-
csolatban” – írta az alpolgármes-
ter. Az új táblák már meg is érkez-
tek a városházára, így már csak he-
tek kérdése, hogy találkozzanak vele 
kerületünk utcáin.  ÚN

Az egész világot megrázta az a természeti katasztrófa, amelyik 
Törökországot sújtotta a közelmúltban. A Pest Megyei Kutató-
Mentő Szolgálat legénysége a rengést követően szinte órákon 
belül a helyszínen volt. Köztük egy újpesti életmentő, Cseh Ist-
ván. A műszaki mentőt az Újpesti Napló kérdezte.

Tudás és tájékozódás 

újabb utcanevet 
kiegészítő táblák 
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E rről és más titkok feltá-
rásáról is szól a „Poláros 
Világ” című filmjük, mely 
csaknem negyed szá-
zadnyi megfeszített ku-

tatómunka eredményét és közért-
hető összefoglalását tartalmazza. 
A film december 27-én jelent meg 
a YouTube-on, tudományos blog is 
kapcsolódik hozzá és már 10.000 fe-
letti megtekintésnél tart.

A dunavirág varázslatos életéről 
is készült természetfilm „A dunavirág 
rejtély” címen. Kriska György és fia, 
Ferenc alkotása, a tavalyi Nemzetkö-
zi Természet- és Környezetvédelmi 
Fesztivál nyertesei között szerepelt. 
A legnagyobb hazai természetfilm 
fesztiválon két kategóriában csaknem 
1400 film versenyzett, Kriska György 
és Kriska Ferenc díjnyertes munká-
ja a kérészek kirepülésének évezre-
des titkát fejtette meg. Ezt a gyönyö-
rű természetfilmet májusban a Duna 
TV is műsorára fogja tűzni. Ahogy a 
film beharangozójában is olvasni le-
hetett: „Arisztotelész óta foglalkoz-
tatja az embereket a kérdés, mi lehet 
az a titokzatos jel, amely egyszerre 
indítja be akár több milliónyi kérész 
kirepülését az esti órákban. A kuta-
tók a tudomány legújabb vívmánya-
it felhasználva próbálják megfejteni 
az évezredes rejtélyt. Vajon sikerrel 
járnak?”

Kriska György és csapata siker-
rel járt, és felfedezésükön múlt, hogy 
életben maradt ez a kiveszőfélben 
levő lény, a dunavirág. 

Az emberi szem számára látha-
tatlan optikai környezet mester-
séges megváltoztatása végzetes 
hatású a vízirovarokra, mert en-
nek során olyan ökológiai csap-
dák alakulnak ki, amelyek például a 
dunavirág kérészek tömeges pusz-
tulását is okozzák. A globálisan jelen 

lévő jelenségkört majdnem negyed 
századnyi megfeszített kutatómun-
ka révén tárták fel a tudósok. A titok 
az úgynevezett poláros világ meg-
ismerése, ami hozzájárult ahhoz, 
hogy 2016-ban a Harvard Egyete-
men egy Nobel-díjasokból álló gré-
mium tüntette ki őket az úgyneve-
zett IgNobel-díjjal.

Kriska György legkorábbi isme-
retterjesztő filmje az 1997 és 1999 
között készült, kétrészes „Vizek és 
vízpartok élete” című alkotás, amit 
a 2001-ben elkészült „Újpest és kör-
nyékének természeti értékei” című 

filmhez hasonlóan Hundidac Arany-
éremmel díjazott az Oktatási Minisz-
térium és Hundidac szövetség. „A ví-
zipók tényleg csodapók” című filmje 
pedig 2019-ben nyerte el a Nemzet-
közi Természetfilm Fesztivál Gödöl-
lő IV. Kárpát-medencei Filmszemle, 
Kárpát-medence Természeti érté-

kei szekció Természetfilmek kate-
gória 1. helyezését. Későbbi díjnyer-
tes filmjeit a „Vízi gerinctelenek” -et 
és „A dunavirág rejtély”-t már fiával 
közösen készítette. 

„Az emberi szem számára a visz-
szavert fény egyik tulajdonsága, a 
polarizáció szinte érzékelhetetlen, 
számos állatfajnak viszont létfontos-
ságú információkat hordoz, például 
ennek alapján tájékozódik. 

Így történhet mindaz, hogy 
vízfelületnek nézik az aszfaltot a 
dunavirágok, vagy például nem tud-
nak mit kezdeni az előttük tornyo-

suló híddal, képtelenek alatta, vagy 
fölötte átrepülni.” Kriska György a 
többi kutatóval együtt azt állítja, 
hogy mesterséges objektumaink-
kal sokszor halálos vizuális jeleket 
hoztunk létre, és a poláros fénytük-
röződésekkel tömegpusztító fegyve-
reket alkotunk.

Kriska György azt is elmesélte, 
hogy tősgyökeres újpestiek. „Lá-
nyom az Újpesti Babits Mihály Gim-
náziumban érettségizett, most az 
ELTE Bölcsészettudományi Karra 
jár. Fiam az Újpesti Könyves Kálmán 
Gimnáziumban 11.-es, a feleségem, 
Dr. Kriskáné Gánóczy Anita pedig az 
Újpesti Kulturális Központ Homok-
tövis Környezetvédelmi Oktatóköz-
pontjának vezetője. Én magam fő-
állásban 3 éven át az Újpesti Babits 
Mihály Gimnáziumban tanítottam 
biológiát, majd 4 évig még óraadó 
voltam itt. Később egyetemi felada-
taim megsokasodásával némileg el-
távolodtam az iskolától. Viszont ak-
tívan tartom volt kollégáimmal a 
kapcsolatot, a jelenlegi föld napjára 
is kaptunk filmvetítéssel egybekö-
tött beszélgetési lehetőséget.”

Kriska György azt is elárulta, a 
következő projektje Újpestről szól 
majd. „30 éve kezdtem el feltérké-
pezni Újpest természeti értékeit, és 
eredményeimet rendszeresen pub-
likáltam az Újpesti Helytörténeti ér-
tesítőben. Legújabb filmsorozatunk-
ban megpróbáljuk új, korszerűbb 
formában bemutatni Újpest és kör-
nyékének természeti szépségeit. Új-
pest természeti értékeiért végzett 
munkáim elismeréseként kaptam 
meg az Újpesti Városvédő Egyesü-
let által alapított Arany Horgony-dí-
jat, amely nagy megtiszteltetés volt 
számomra.”

BJ

Az újpesti Kriska György és kutatótársa IgNobel-díjas felfedezései  

„A poláros fény halálos csapda
a dunavirágnak”
Dunavirág. Ami nem egy pompázatos növény, hanem egy, a kérészek rendjébe tartozó rovar, 
akárcsak az ismertebb tiszavirág, amelynél azonban jóval kisebb méretű. A dunavirág szigorú-
an védett faj, egyetlen állatkának 10 ezer forint az eszmei értéke. Azonban az utóbbi időben tö-
megesen pusztulnak a Dunán és az Ipoly folyón, s a tudósok eddig nem tudták az okát. Azon-
ban egy újpesti tudós, a káposztásmegyeri Kriska György az ELTE TTK Biológiai intézetének 
docense és az Ökológiai Kutatóközpont tudományos tanácsadója és társa, Horváth Gábor, az 
ELTE TTK Biológiai Fizika Tanszék egyetemi tanára felfedték azt a rejtélyt, miért vannak halál-
ra ítélve a dunavirágok nőstényei a rajzás idején. 
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Barátaim, csak az elmúlt napokban két olyan 
hír is napvilágot látott, ami sok gondot 
okozhat mindannyiunknak. Az egyik az a 

nyugdíjasokat érintő méltánytalanság, miszerint 
az év végén emelt összegű nyugdíjprémium járt 
volna a szépkorú honfitársainknak, azonban en-
nek még a felét sem fizették ki. Talán abban bíz-
nak, hogy a 13. havi nyugdíj kifizetése mellett ezt 
már „elengedik” a nyugdíjasok és ezért akár a 
törvényesség határán járva a nyugdíjasokon pró-
bálnak meg spórolni. Én ezzel nem értek egyet, 
mert, ami jár az jár és ennek bizonyítására újra 
elő kell venni a nyugdíjas infláció számításának 
módszertanát, felül kell vizsgálni az eljárást!

A másik fontos hír, hogy a budapesti agglome-
rációban Újpest határában, Fóton is arról szólnak 
a hírek, hogy a kormány egy újabb akkumulátor-
gyárat kíván építeni, sőt mellé egy olyan raktárat 
terveznek, ahol négyezer tonna veszélyes anya-
got akarnak tárolni. Senki nem kérdezte meg a 
fótiakat, senki nem kérdezett meg minket, hogy 
akarunk-e Újpest határától néhány kilométernyi-
re egy ilyen veszélyes anyagokat tároló létesít-
ményt. A titkolózás és kormányzati erőszak miatt 
azt sem tudjuk, hogy történt-e független környe-
zetvédelmi hatóság által végzett állapotfelmé-
rés, vagy készült-e bármilyen hatástanulmány. 
Fót polgármestere és a város önkormányzati tes-
tülete is ellenzi a beruházás megvalósulását, ki-
állnak a hatalmi erőszaknak kiszolgáltatottá vált 
fótiak érdekében, ezért én is mellettük állok és 
rendszeresen beszámolok majd a történtekről.

Az Eurostat legfrissebb adataiból kiderült, 
hogy a magyar minimálbért már a román is le-
előzte, utolsó előtti helyen kullogunk az egész 
Európai Unióban. Ez is az egyik oka annak, hogy 
nagyon sokat dolgoztunk az Európai Parlament-
ben a minimálbér bevezetéséért.  Az Európai Par-
lamentben már elfogadták, így most a tagorszá-
gokon, közöttük a kormányon a sor, hogy Ma-
gyarországon is bevezesse azt. 

Világosan látszik, csak így érhetjük el, hogy 
az újpestiek is európai mértékkel mért fizetést 
kapjanak és így készülhessenek fel a nyugdíjas 
évekre. 

Kétségtelen azonban, hogy ehhez jobb, erő-
teljesebb gazdaságpolitikára és eredményekre 
lesz szükség, mert a Központi Statisztikai Hiva-
tal nemrég nyilvánosságra került adatai szerint a 
magyar gazdaság technikai recesszióban van és 
én attól tartok, hogy egész évre gazdasági visz-
szaesés várható. 

A rekordmértékű orbáni infláció ugyanis je-
lentősen csökkentette a háztartások fogyasztását, 
benne az újpestiekét is.  Az uniós források elher-
dálása miatt lassult a beruházások üteme. Pedig 
a választások előtt a Fidesz-propaganda azt har-
sogta, hogy van magyar csodaszer, így az Orbán-
kormány el fogja kerülni a bekövetkezett recesz-
sziót. Nincs csodaszer, nincs trükkös “kanyarban 
előző” magyar út, merő szemfényvesztés az or-
báni gazdaságpolitika sikere. 

Ráadásul a száguldó infláció, a gazdaság lassu-
lása, a külkereskedelmi és a fizetési mérleg súlyos 

romlása és a költségvetési megszorítások oda ve-
zettek, hogy súlyos megélhetési válsággal kell 
szembenéznünk, hiszen az orbáni infláció két és 
félszerese az európai átlagnak, és a gazdaság las-
sulása, visszaesése is kétszer akkora.

Múlt heti sajtótájékoztatómon hívtam fel a 
figyelmet arra, hogy az összeurópai kutatásból 
kiderült: a magyar rezsi támogatás mértéke az 
egyik legkisebb Európában! Az Európai Unióban 
Magyarország az, ahol a harmadik legkeveseb-
bet fordítják az emberek és a vállalkozások re-
zsitámogatására. Újra csak azt mondom, hogy 
azonnali intézkedésekre van szükség: átmeneti-
leg csökkenteni kell a benzin, a gázolaj, a gáz és az 
áram Európa-rekorder áfáját, és meg kell dupláz-
ni a kedvezményes árú gáz és áram mennyiségét. 
Minden hazai és így az összes újpesti vállalkozá-
sokra ki kell terjeszteni a rezsitámogatást. Csak 
ezek az intézkedések enyhíthetik a kormány hét-
szeres rezsiemelésének következményeit, amely 
tovább gerjeszti a már most is történelmi magas-
ságokban járó orbáni inflációt és egyben elégeti 
az újpesti családoknak jutott adókedvezménye-
ket és juttatásokat. Mindezt lehetővé teszi a re-
kord áremelkedésből származó rekord áfa be-
vétel, tehát meglenne az azonnali segítség fede-
zete. Ennek elmaradása esetén csak az energia 
szolgáltatók és az orosz olajból előállított üzem-
anyaggal kereskedő olajtársaságnak lesz rekord 
nyeresége az országban.

Ezen a héten is találkozhattok velünk, követel-
jük közösen aláírásainkkal, hogy ne államosítsák 
az újpesti szakrendelőt, maradjon az újpesti ön-
kormányzati fenntartásban. A mi érdekünk, hogy 
mindez ne következzen be, ezért amit én tehetek 
képviselőként: felszólalok, tiltakozom, ha kell bir-
kózva küzdök az újpesti választópolgárok érde-
keiért. Ezért kérek minden újpesti polgárt, hogy 
írja alá a tiltakozó petíciónkat.

Ne hagyd, hogy a dolgok nélküled változza-
nak! Véleményed és javaslataid fontosak szá-
momra, azokat személyesen fogadóórán vagy a  
+36 20 383 4549-es telefonszámon, vagy a 
kepviselo@varju.hu e-mail-címen is várom.

VARJU LÁSZLÓ képviselő,  
11. sz. országgyűlési egyéni választókerület, 

Budapest

KÉPVISELŐI NAPLÓ
– Mondja Pelikán, mi jut eszébe arról, ha 
azt mondom, hogy villanyáram?

– Hát, hogy jó lenne, ha hozzánk is be-
vezetnék végre.

– És mi a véleménye az országos villa-
mosenergia-ellátásunkról?

– Az, Virág elvtárs, hogy nagyon jó! A 
feszültség nő, az ellenállás egészen el-
enyésző, és a vezetők érintése enyhén 
szólva nem ajánlatos…

– Ne marháskodjon állandóan, Pelikán! 
Csak annyit mondok, hogy akkumulátor. 
Érti?

– Értem. Illetve nem értem. Azaz, hogy 
mégis értem, de rosszat sejtek. Virág elv-
társ! Ugye nem tetszenek akarni kinevez-
ni a debreceni akkumulátorgyár igazga-
tójává?

– Ugyan már! Mit ért maga az akkumu-
látorokhoz?

– Hát, csak amennyit a közfürdőkhöz, 
vagy a Vidám Parkhoz…

– Elég! Vegye tudomásul, hogy maga a 
mi kommunikációs jolly jokerünk. Maga 
fogja megmagyarázni az embereknek, 
hogy kell az a gyár, és ez mindenkinek jó 
lesz.

– Virág elvtárs! Nem tetszik félni attól, 
hogyha ezt a feladatot rám tetszik bíz-
ni, akkor azt a gyárat várhatóan elsöpri a 
népharag?

– Ezen most nem nyitok vitát, elvtár-
sam! Maga fog kommunikálni, és kész! De 
ne aggódjon, mi is ott leszünk a vártán!

– És a Virág elvtárs arra vár tán, hogy 
az emberek majd megértik, amit mon-
dok?

– Pontosan! Maga a nép egyszerű gyer-
meke, Pelikán, maga szót fog érteni velük.

– Ne tessék megharagudni, Virág elv-
társ, de én ebben egyáltalán nem vagyok 
olyan biztos. Mi lesz, ha ezt is elrontom?

– Ne féljen, ezt nem fogja elrontani Pe-
likán! A mi kommunikációs tanácsadóink 
akár orruknál fogva is elvezetik a népet.

– Ezt elhiszem, Virág elvtárs! Azok az 
orránál fogva még egy villamost is elve-
zetnének. De nem lehetne, hogy egyszer 
a valóságot mondjuk el?

– Mit tud maga a valóságról, Pelikán?
– Hát, amit látok, meg tapasztalok, Vi-

rág elvtárs.
– Na látja, ez a baj! Felül annak, amit a 

vaksi szemével lát, és amit a csökött agyá-
val tapasztal! Vegye tudomásul, hogy a va-
lóság egészen más!

– Más? Mi a valóság, Virág elvtárs?
– A valóság az, amit mi mondunk, Pe-

likán! Érti végre?
– Ezt értem! De mi van akkor, ha az em-

berek másként gondolják?
– Akkor majd kérünk tőlük valamit…

EJ

Virág és Pelikán

Írd alá itt!
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Az 1884-ben született Prém Margit kisgyerekként 
költözött szüleivel előbb az újpesti Erzsébet utca 
15. szám alá, majd az Attila utca 118. számú házba. 
Kitűnő eredménnyel zárta az elemi és polgári is-
kolát, majd sikeres felvételt nyert az Országos Nő-
képző Egyesület Tanítóképző Intézetbe. A követke-
ző három tanévben tovább képezte magát, és elvé-
gezte a polgári iskola „nyelv – történettudományi 
szakcsoport tárgyainak magyar és német nyelven 
való tanítására, továbbá a torna oktatásra jogosí-
tó” felsőbb iskolát is. A 21 éves pedagógus a né-
meten kívül angolul, olaszul és franciául is beszélt.

1905 szeptemberétől átvette a református 
Skót Misszió budapesti, Hold utcai iskolájába szó-
ló tanítói kinevezését, majd két évvel később dr. 
James McDonald Webstertől, az iskola lelkészé-
től biztatást kapott, hogy pályázza meg a polgá-
ri lányiskolával bővülő intézmény igazgatói állá-
sát. A fenntartó edinburgh-i anyaegyház támo-
gatta a pályázatát. 

A Skót Misszió – amelynek jelmondata ma-
gyarul így szólt: „Hogyan tegyünk jót?” – 1910-

ben közadakozásból új, bentlakásos iskolát építte-
tett a terézvárosi Vörösmarty utcában. Az iskolá-
ban magyar nyelven oktattak, emellett színjátszó 
kör, hangszeres oktatás és tornaklub is működött. 
A gyerekeket a vakációk alatt nyaralni vitték.

Az 1920-as évektől Prém Margit a tanítás mel-
lett szakmai utakat tett Európában és műfordítói 
munkát is végzett. Elsősorban egyházi köteteket és 
angol gyermekirodalmat fordított.

Az igazgatónő gyakorta visszajárt Újpestre, 
rendszeresen látogatta a Szegény Gyermekkórház 
kis betegeit, előfordult, hogy a szentestét is velük 
töltötte. 

1939-ben az iskola fenntartását átvette a Ma-
gyarországi Református Egyház. A vészkorszak 
idején Prém Margit több száz izraelita lányt vett 
fel az iskolába, hogy a „Skót” falai között megóv-
ja őket a kirekesztéstől és bántalmazástól. Jane 
Haininggel, az internátus vezetőjével mindent el-
követtek, hogy a diákok számára megteremtsék a 
béke szigetét. Bár az igazgatónő nyugdíjba vonult, 
a nyilas hatalomátvétel után Ravasz László püspök 

arra kérte, hogy térjen vissza, és vezesse tovább a 
tantestületet.

1944 súlyos tragédiát jelentett az iskola számára. 
Az épületet bezárták, júliusban Jane Haining, au-
gusztusban Prém Margit hunyt el. A humanista pe-
dagógus egykori Attila utcai háza ma az Újpest-Új-
városi Református Egyházközség temploma. Életút-
ját korabeli dokumentumok és levelek segítségével 
az Újpesti Helytörténeti Értesítő 2016-2018 közötti 
számaiban dolgozták fel. ROJKÓ ANNAMÁRIA

A gyerekekért élt és halt
Ma még az újpesti lokálpatrióták közül is csak kevesen tudják, hogy ki volt valójában 
Prém Margit. Tény, hogy életútja kevéssé ismert egykori kedves városában, ahol fel-
nőtt, ahová később is vissza-visszajárt, és ahol a református gyülekezetre hagyta ko-
rábbi saját otthonát. Ideje „felfedezni” őt, hiszen iskolavezető pedagógusként, mű-
fordítóként, a két világháború közötti korszak jelentős protestáns alakjaként neve 
egy lapon említhető a fasori gimnázium legendás tanárával, Rátz tanár úrral, ugyan-
akkor humanista, embermentő tevékenysége révén rokonítható a Szabó Magda ál-
tal írt Abigél igazgató alakjával, Torma Gedeonnal is.

Böjtölni nagyon sokféleképpen lehet. Egy-
házunk előírásai főként az evésre vonatkoz-
nak, de böjtölhetünk kevesebb médiafogyasz-
tással, kevesebb szabadidős programmal, több 
szeretetcselekedettel és még nagyon sok min-
dent ide lehetne sorolni. A fő kérdés leginkább 
nem is a hogyan, hanem sokkal inkább a miért. 
Nem az önsanyargatás, önmagunk bántása a cél. 

Szoktam mondani, hogy nem azért, mert: „Jézus 
szenvedett értünk, na akkor szenvedjünk egy ki-
csit mi is érte.”

Nyilvánvalóan követel erőfeszítéseket, fegyel-
met, figyelmet, de a böjtnek nem a testről kell 
szólni, sokkal inkább a lélekről. Mai rohanó vilá-
gunkban mindig csinálunk valamit, nagyon sok-
felé kell figyelnünk, egyfolytában zajban vagyunk. 
A böjt az elcsendesedésnek, a figyelem áthelye-
zésének, az időnk átcsoportosításának az ideje. 
Ilyenkor az ember kicsit megpróbál kilépni e vi-
lág problémáiból, zajából és megpróbálja észre-
venni azokat dolgokat, amiben neki esetleg fej-
lődnie kellene, amik netán rossz szokásai.

Ehhez ugyanakkor elengedhetetlen, hogy a böjt 
által elért csöndben meghalljuk az Istent. Ha lehet 
még többet imádkozzunk hozzá, még többet talál-
kozzunk vele. Éppen ezért fontos ebben az időszak-
ban a bűnbánat is. Az eredményes böjti időszakra 
szüksége van az emberi léleknek, hogy meg tud-
jon nyugodni, hogy vissza tudjon találni Istenhez. 

Ez pedig magával hozza azt is, hogy jobban odafi-
gyelünk egymásra, növekszünk a szeretetben.

Lényegében arról szól a böjt, hogy ne csak él-
jük életünket, hanem megálljunk kicsit megnyu-
godni, kicsit megvizsgálni, egyáltalán jól éljük-e 
ezt az életet és főként azért böjtölünk, hogy a 
böjt által jobbá, szentebbé, szeretőbbé, vagy-
is még inkább Isten gyermekévé tudjunk válni.

CZIRJÁK JÁNOS 
helyettes lelkész, Újpesti Görögkatolikus Parókia 

a böjtnek a lélekről kell szólniA
Ezen a héten nálunk görögkatolikusoknál tiszta hétfőn, a római katolikusoknál 
hamvazó szerdán elkezdődött a nagyböjt. Ez a 40 napos időszak, mely Lázár szom-
batig (a virágvasárnap előtti szombat) tart, a húsvéti eseményekre való lelki felké-
szülésünket szolgálja.
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Le kell szögeznünk, hogy bár Prónay 
maga nem volt érintett az ügyben, 
a különítmény parancsnokaként és 
Horthy Miklós, későbbi kormányzó 
bizalmi köréhez tartozva nemcsak a 
gyilkosság részleteire, hanem annak 
fogadtatására, illetve az azzal kapcso-
latos intézkedésekre is rálátása volt. 
1963-ban, A határban a halál kaszál… 
címmel, a Kossuth Könyvkiadó gon-
dozásában, cenzúrázott, töredékes 
formában megjelent visszaemlékezé-
sét azonban érdemes fenntartásokkal 
kezelni, hiszen az jóval az események 
után – valószínűleg a ’30-as évek kö-
zepén-végén – íródott, és sok min-
denben tükrözi az akkorra háttérbe 
szorított szerző személyes sértettsé-
gét. Ennek ellenére tanulságos olvas-
mány.

Raporton a Gellértben
Az ekkor még századosi rendfokozat-
ban szolgáló, csapatával Budapesten 
állomásozó Prónay saját bevallása 
szerint így szerzett tudomást a gyil-
kosságról február 18-án:

„(…) reggel ismét megszólalt a 
Pannónia Szálló-beli szobámnak te-
lefonja, és nagyon sürgősen a főve-
zérségre rendeltek. Fogalmam sem 

volt ennek okáról, azonban néhány 
perc múlva máris a Gellértbe érkez-
tem, ahol Magasházy [László száza-
dos, Horthy Miklós szárnysegédje 
– a szerk.] várt, és igen szemrehá-
nyó ábrázattal járt föl és alá a főve-
zéri előszobában. Berzeviczy [Béla – 
a szerk.] vezérkari főnök éppen je-
lentéstételre sietett be Horthyhoz, 
addig, míg kijött, Magasházy nekem 
támadt:

– Hát már megint mit csináltatok?
– Miért? – kérdeztem.
– Hát Somogyit és Bacsót ki dob-

ta a Dunába?
– Mit tudom én, mi közöm ne-

kem hozzájuk, te mondtad még nem 
is régen, itt, ebben a szobában, má-
sok előtt: »ezeket kell eltenni elsősor-
ban láb alól«, tehát neked jobban kell 
tudni, hogy kit bíztatok meg ezzel a 
feladattal.

– De hát nem így, az Isten szerel-
méért – fakadt ki Magasházy majd-
nem sírva –, ilyen ügyetlenül.”

A százados szerint tehát a fővezér-
ségen nem a gyilkosság ténye keltett 
felháborodást, hanem az, hogy annak 
nyoma maradt. A leendő kormányzó 
sem repesett az örömtől:

„A fővezér (…), magához kéretett, 
és a kezeit tördelte.

– Miért éppen most kellett ennek 
megtörténni, pont a kormányzóvá-
lasztás előtt? Siófokon Nopcsa [Elek 
százados – a szerk.] akasztott egy gaz-
embert az ablakom elé, most pedig 
ilyen fontos, országos momentumkor 
meggyilkolnak két újságírót – hozzá 
még a szociáldemokratáktól –, nem 
is merek rágondolni, milyen szörnyű 
kihatással lesz ez mindenre.”

A véres részletek
Ezt követően Horthy megeskette 
Prónayt, hogy neki nincs köze a tör-
téntekhez, majd elbúcsúzott tőle. 
Nemsokára megérkezett a tiszti kü-
lönítmények másik vezetője, lovag 
gratteni Ostenburg-Moravek Gyu-
la százados. Ő jóval többet tudott az 
esetről, hiszen az ő emberei ölték 
meg a két újságírót. Prónay a követ-
kezőképpen foglalta össze, miket tu-
dott meg a bűntényről „kollégájától”:

„Előre bocsátom, hogy a Népsza-
va hazafiatlan és hazaáruló szerkesz-
tőjének láb alól való eltevésére igenis 
folytak már előzetes megbeszélések a 
két különítmény között. Ostenburgék 
azonban maguknak vindikálták az el-
sőbbségi jogot. Miután már több íz-
ben hiába várták és lesték a kedve-

ző alkalmat, a Conti utcai Népszava 
szerkesztőségéből az esti órákban ha-
zamenő Somogyi Bélának a lefülelé-
se egy napon végre sikerrel járt. (…) 
Kovarcz Emil autóval várta és nyo-
mon kísérte a Népszínház utcába 
Soltészt [Soltész István főhadnagy – 
a szerk.], Megait [Megai László alhad-
nagy – a szerk.] és Lehrert [Lehrer Ár-
pád tengerész zászlós – a szerk.], akik 
Somogyi Bélát és az őt kísérő Bacsó 
Bélát az utcán felszólították, kövessék 
őket az autóba, mert le vannak tar-
tóztatva. Ennek a jelenetnek csupán 
egy cukorkaárus volt a szemtanú-
ja, akit harmadiknak szintén betusz-
koltak ebbe a nagy, hatüléses gépko-
csiba, nehogy a jelenetnek még hír-
mondója is legyen. A kocsit azután, 
melynek födele fel volt húzva, a Teréz 
körúton, azután a külső Váci úton vé-
gig Kovarcz a Megyeri csárda felé ve-
zette. De előzőleg a vámsorompóhoz 
érve, mely le volt eresztve, nem állott 
meg, hanem azt áttörve, továbbment. 
Az ott álló őrség a kocsi után lőtt, a 
golyó azonban csupán a sárhányót 
horzsolta. A Megyeri csárda után és 
a Fővárosi Vízművek között, közel a 
Duna-parthoz, megállottak. A delik-
venseket leszállítva a Duna felé vezet-
ték őket, ahol néhány revolverlövés-
sel őket elintézték és holttesteiket a 
Dunába hajították. (…) A kocsit pedig 
a Rottenbiller utcai garázsba helyez-
ték el. (…) A cukorkaárus – akinek va-
lami bajonettszúrást adtak, de rosszul 
– halottnak tetette magát, de amint a 
tisztek elmentek, felkelt a csekély víz-
ből és hazaszaladt. Félelmében soha-
sem jelentkezett (…).”

TARI TAMÁS
Következő számunkban folytatjuk.»

Egy hóhér szavaival: A Somogyi-Bacsó-
gyilkosság Prónay Pál naplójában
1920. február 17-én a berendezkedő Horthy-rendszer egyik tiszti különít-
ménye az éj leple alatt elrabolta és kivégezte a Népszava két újságíróját, So-
mogyi Bélát és Bacsó Bélát. A Megyeri csárdától nem messze elkövetett gyil-
kosság körülményeit egy nem mindennapi forrást szemlézve szeretnénk fel-
idézni: a fehérterror egyik kulcsfigurájának, Prónay Pálnak a naplóját vettük 
elő a bűncselekmény bemutatásához.

Február 17-én a 103 évvel ezelőtt meg-
gyilkolt Somogyi Bélára és Bacsó Bélára 
emlékezett az újpesti önkormányzat és 
több civil szervezet az újságírók tiszte-
letére emelt emlékmű előtt.

Nagy Imre unokája, Jánosi Katalin mindenkinek 
köszönetet mondott, aki őrizte a két sajtómun-
kás emlékét, és akik ma is felvállalják, hogy nem 
hagyják feledésbe menni áldozatvállalásukat.

Kifogásolta, hogy míg a vörösterror áldozata-
inak van központi emlékműve Budapesten, ad-
dig a fehérterror által meggyilkoltaknak nincs 
központi emlékműve.

Ezt követően beszédet mondott Juhász Lász-
ló, a Magyar Szakszervezeti Szövetség Nyugdí-

jas Tagozatának elnöke, illetve Hanti Vilmos, a 
Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetségé-
nek elnöke.

Ezt követően az újpesti önkormányzat nevé-
ben Déri Tibor polgármester, dr. Trippon Nor-
bert és Czigler László alpolgármesterek koszo-
rúzták meg az emlékművet. A Demokratikus 
Koalíció nevében Varju László országgyűlési kép-
viselő, Cinke Sára önkormányzati képviselő és 
Gonda Pál, a párt újpesti elnöke; a Jobbik nevé-
ben Czigler László és Stefánka Zalán; az MSZP 
képviseletében Belán Beatrix és Kövecses Janka; 
az LMP nevében Kanász-Nagy Máté országgyű-
lési és Maholányi Zsolt önkormányzati képvise-
lő; a Magyar Szakszervezeti Szövetség Nyugdíjas 
Tagozatának nevében Juhász László; a Magyar 
Ellenállók és Antifasiszták Szövetségének nevé-
ben Hanti Vilmos; illetve Jánosi Katalin helyez-
ték el az emlékezés virágait.  ÚN
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Megtartották az átadót ab-
ban az önkormányza-
ti bérlakásban, amelybe 

nem sokkal korábban költözhetett 
be egy háromtagú família, amely az 
S.O.S. Krízis Alapítvány segítségé-
vel eddig a Családok Átmeneti Ott-
honában élt. A 35 négyzetméteres 
ingatlant a Habitat For Humanity 
szépítette meg, tapasztalt szakem-
berek irányításával, de immáron cé-
gek és önkéntesek közreműködé-

sével. Szegfalvi Zsolt, a Habitat for 
Humanity ügyvezető igazgatója el-
mondta, hogy a Családok Átmeneti 
Otthonában történik a családok ki-
választása, Újpest Önkormányzata 
ajánl fel rossz állapotban lévő laká-
sokat, amiket egyébként az UV Zrt. 
és a Habitat közösen újít fel, nagyon 
fontos, hogy közösen végzik a mun-
kát, továbbá a családok is részt vesz-
nek a munkálatokban.

ÚN

A z átmeneti szállónk évek óta 
folyamatos teltházzal mű-
ködik, ott várólistáról lehet 

beköltözni, a nappali melegedőnk-
be pedig jóval az átlag létszám fe-
lett, akár napi 60-70 ember is betér 

– mondta el érdeklődésünkre Tápi 
Eszter intézményvezető.

Az alapítvány Utcai Szociális Szol-
gálata ugyanakkor a közterületeket 
is rendszeresen járja annak érde-
kében, hogy azokon is segíthessen, 
akik a négy falon kívül próbálják túl-
élni az embert próbáló napokat.

Kollégáink minden hétköznap dél-
előtt és este 10 óra között kint vannak 
a kerületben, és az utcán élő, az in-
tézményes ellátással szemben bizal-
matlanabb embereket látogatják, il-
letve segítik meleg teával, takaróval, 
vagy ha szükséges, akkor ruházattal 
- ecsetelte az utcai szolgálat munká-
ját Tápi Eszter, hozzátéve, hogy az ala-
pítvány egészének munkájához szíve-
sen várják a lakossági felajánlásokat.

A Fóti út 4. szám alatt folyamato-
san várjuk az adományokat. Ilyen-
kor a legnagyobb hiányunk takarók-
ból, illetve a meleg férfi ruházatból 
van – árulta el az intézményveze-
tő, aki arról is beszélt, hogy hála a 
Magyar Élelmiszerbank Egyesülettel 
való együttműködésüknek, napon-
ta kapnak kiosztható ételt, viszont a 
meleg védőitalba való cukorral már 
nem ez a helyzet.

Nagyon sok teát főzünk, amihez 
sok cukor kell, a hatósági árszabás 
miatt viszont nehéz hozzájutni a kel-
lő mennyiséghez, úgyhogy kristály-
cukrot is nagy szeretettel fogadunk 
– fogalmazott Tápi Eszter.

Az alapítványnak az is nagy se-
gítséget jelent, ha nyitott szemmel 
járunk, és ha bajban lévő, utcán élő 
emberekkel találkozunk, akkor arról 
értesítjük őket. Ezt a Menhely Alapít-
vány diszpécserszolgálatán keresz-
tül, a +36-1/338-4186-os telefonszá-
mon tehetjük meg, akik a területileg 
illetékes utcai gondozószolgálatot 
küldik a helyszínre.

A Twist Olivér Alapítványnak 
emellett az anyagi hozzájárulások-
ra is nagy szüksége van, mivel az ő 
rezsiköltségeik is nagyon megnö-
vekedtek: a decemberi gázszámlá-
juk például másfél millió forintra rú-
gott, az egy évvel korábbi 280 ezer 
forint után. Aki így szeretne segí-
teni, az személyesen, vagy az ala-
pítvány számlaszámára (10300002-
20338819-70073285) történő utalás-
sal teheti ezt meg, de hamarosan az 
adónk egy százalékát is felajánlhat-
juk a szervezetnek.

TT

felajánlásokat vár a Twist Olivér Alapítvány 

Adjunk, hogy Adhassanak

Február 7-e óta Budapest területén is vörös riasztás van érvényben, mert éjszakánként -10 fo-
kig, vagy az alá is eshet a hőmérséklet. Ez azt jelenti, hogy minden szociális intézmény számá-
ra kötelező a hajléktalan, vagy bajba jutott emberek befogadása. A Twist Olivér Alapítvány Fóti 
út 4. alatt üzemelő szállóján ez ugyan nem jelent különleges helyzetet, de nem is könnyíti meg 
a rászorulókért folytatott munkát.

Segített a Habitat
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T ibor első házasságában szü-
letett meg lánya, Ildi, aki ma 
már a negyvennyolcadikat 

tapossa. A Mister Csuklónak neve-
zett zseniális asztaliteniszezőt ha-
mar meg is lepte egy unokával Ildi-
kó, Ricsi jött, látott és már huszon-
négy éves.

– Ricsi a legidősebb gyerek 
Ildikóéknál, és most már elmondhat-
ja magáról, hogy apuka lett. Igaz, én 
megelőztem egy pár évvel, de ez már 
régen volt.

Tibor elmondta, majdnem elej-
tette a telefonját, amikor felhívta őt 
az unokája, és amikor Ricsi elcsukló 
hangon mondta, hogy megszületett a 
kislánya, együtt könnyezett vele.

– A kislány nevén nem kellett soká-
ig gondolkodniuk, ugyanis Ricsi meg-
ígérte az anyósának, ha lányka jön a 
napvilágra, csakis Janka lehet a neve, a 
nagymama után. Jó gyerek, betartotta 
a szavát. Klampár Tibor nevetve mond-
ta, hogy szerinte nem sok olyan déd-
nagypapa van a pingpongos mezőny-

ben, aki még ma is igazolt versenyző-
ként bajnoki mérkőzéseken játszik.

– Kitartó vagyok, ezt már bizonyí-
tottam – mondta. – Néhány Klampárt 
már megtanítottam pingpongozni, 
s ha a Jóisten is úgy akarja, hat-hét 
év múlva Jankának is megmutatom, 
mi fán terem az asztalitenisz. Szóval, 
nem hagyhatom és nem is szándéko-
zom abbahagyni, hiszen van még dol-
gom az asztal mellett.

Tibor dédnagypapa még csak a te-
lefonjának képernyőjén látta a picit, 
aki elmondása szerint nem is olyan 
kicsi.

– Szerencsére jól vannak mind a 
ketten, egészségesek és ez a legfon-
tosabb. Janka, – Ricsi elmondása sze-

rint – 54 centi hosszú és 3400 gramm 
a súlya. És tiszta Klampár. Persze, ha 
egy kis szerencséje van a kis csajnak, 
akkor nem rám fog hasonlítani. Én 
nem vagyok elég „szép” lánynak.

Tibor elárulta, alig várja már, hogy 
közelebbről is megnézhesse a kis Jan-
kát, akár még kézbe is venné.

– Egy biztos, „jó kezekbe” ke-
rül. Ugyanis kevés dédunokát rin-
gat világbajnok dédpapi – búcsúzott 
Klampár Tibor. GG

Dédnagypapa lett a villámkezű Mister Csukló

Klampár Tibor: Megtanítom
pingpongozni Jankát is
Lassan a hetvenedik születésnapját ünnepelheti a világbaj-
nok, állítólag nagy bulit nem csap majd. Viszont, már most túl 
van egy kisebb ünneplésen, ugyanis a napokban megszületett 
Klampár Tibor dédunokája.

Magyar Parasport Napja – Bemutatják a gyerekeknek, milyen is a parasport

Krajnyák Zsuzsa: Felemelő érzés
nagykövetnek lenni

Amagyar költségvetésből 
2023-ban 750 millió forint 
jut a teljes fogyatékos sport-

társadalomra, ez körülbelül harminc 
százalékos emelkedés az elmúlt év-
hez képest. Ide tartozik a para, a si-
ket, a szervátültetett és a speciális 
sport egyaránt.

A Magyar Paralimpiai Bizottság 
elnökének, Szabó Lászlónak szemé-
lyes kötődése is van a fogyatékkal 
élőkhöz.

– Édesanyám, akit nevezhetnék 
örökmozgónak, agyvérzést kapott – 
mondta lapunknak. – Teste lebénult, 
szellemileg viszont teljesen tiszta 
maradt. Végigéltem vele a hosszú 
éveket, és akkor értettem meg, mit 
is jelent igazából fogyatékkal élni. 

Nem kiszolgáltatottságot, hanem 
belülről fakadó hihetetlen őszinte-
séget, amit a későbbiekben a spor-
tolóktól is megtapasztaltam.

Szabó László elmondta, minden-
ki tanulhat a parasportemberektől, 
akik leplezetlenül mutatják meg a 
világnak, hogy ők is ugyanolyan em-
berek, mint azok, akikről úgy beszé-
lünk, hogy „épek”.

– Természetesen az életben min-
denkinek van nehézsége, nekik, a 
parasportolóknak is. Minden tiszte-
let megilleti a fogyatékkal élő és spor-
toló barátainkat, akik pontosan tud-
ják, mit szeretnének elérni abban a 
világban, ahol ők versenyeznek.

Idén a magyar parasport napján 
az iskolák kerülnek a középpontba, 

a testnevelésórákra fókuszálnak or-
szágszerte.

– Hat éve már, hogy saját napunk 
van – nyilatkozta Szabó László. –
Most a tesiórákon próbáljuk meg-
mutatni az ép nebulóknak, milyen 
is lehet látássérülten csörgőlabdáz-
ni vagy vakon, segítővel kézen fogva 
lefutni néhány métert, esetleg szé-
ken ülve vívni, és sorolhatnám to-
vább a kihívásokat.

Szatmári András világbajnok 
kardvívó nagy megtiszteltetésnek 

érzi, hogy a magyar parasport nap-
jának nagykövete lehet.

– Szeretném tovább népszerűsí-
teni a fogyatékkal élők sportmozgal-
mát. Mi, vívók rendszeresen együtt 
tréningezünk a kerekesszékes spor-
tolókkal, együtt iskolázunk, asszó-
zunk, egymást segítjük a felkészü-
lésben. Mindenkit arra kérek, ünne-
peljenek együtt velünk és aki teheti, 
csatlakozzon az országos naphoz.

Krajnyák Zsuzsanna világbajnok, 
Európa-bajnok és nem utolsósor-
ban tizenkétszeres paralimpiai ér-
mes kerekesszékes vívó.

– Gyerekként az uszodában pró-
bálkoztam, imádtam a vizet, az 
úszást – kezdte Zsuzsa, aki a bal lá-
bát érintő fejlődési rendellenesség-
gel született. – Már nagykorú vol-
tam, amikor váltottam. Hamar eldőlt 
a sorsom, hiszen otthon éreztem 
magam a parasportolók között.

Zsuzsi természetesen nagy öröm-
mel vállalta, hogy nagykövetként 
vegyen részt a parasportnapon.

– Megtisztelő és egyben felemelő 
érzés. Ameddig lesz parasport, addig 
ott lesz Krajnyák Zsuzsa is az első 
sorokban!

GG

A Magyar Paralimpiai Bizottság minden évben megválasztja a 
magyar parasport napjának nagykövet párosát. Ebben az esz-
tendőben az egykori újpesti sportoló, Krajnyák Zsuzsanna, ti-
zenkétszeres paralimpiai érmes kerekesszékes vívó, valamint 
Szatmári András, olimpiai bronzérmes, világbajnok kardvívó 
vállalta el a felkérést.
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    PÁLYÁZATI   FELHÍVÁS  Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Ön-
kormányzata Képviselő-testületének 
7/2012. (II.28.) önkormányzati rendele-
te alapján meghirdeti az Újpest Önkor-
mányzatának Elismerő Oklevele elnye-
résére vonatkozó felhívást

Az Újpest Önkormányzatának Elismerő Ok-
levele annak a 
a) természetes személynek,
b) jogi személyiséggel rendelkező vagy jogi sze-

mélyiség nélküli szervezetnek, illetve 
c) külön jogi formával nem rendelkező önszer-

veződő közösségnek adományozható, aki 
(amely) az alábbiakban meghatározott vala-
mely tevékenységét huzamosabb időn át fo-
lyamatosan Újpest érdekében fejtette ki és 
ezáltal az egész város közösségében, vagy 
kisebb közösségeiben kiemelkedő megbe-
csülést szerzett. 

Újpest Önkormányzata Elismerő Oklevele ado-
mányozása alapjául szolgáló tevékenységek: köz-
életi tevékenység, újpesti civil szervezetekben, 
kisközösségi önszerveződésekben, illetve ezek 
érdekében végzett szervező tevékenység, közmű-
velődési-, kulturális-, művészeti tevékenység, is-
meretterjesztés, Újpest iparának, kereskedelmé-
nek, illetve szolgáltatásainak fejlesztése, újpesti 
lakosság érdekeinek képviselete, egyéb lakossá-
gi érdekképviseleti, érdekvédelmi tevékenység, 
helytörténeti kutatási tevékenység, építészeti te-

vékenység, az épített környezet és a városkép 
védelmében kifejtett tevékenység, környezet-, 
és természetvédelmi tevékenység, kiemelkedő 
sportteljesítmény, közrend-, közbiztonság vé-
delme, bűnmegelőzés, a Polgármesteri Hivatal-
ban, vagy valamely önkormányzati intézmény-
ben, gazdasági társaságban kifejtett a lakosság 
érdekeit szolgáló egyéb kiemelkedő színvona-
lú tevékenység.

Az Újpest Önkormányzata Elismerő Oklevele 
nem adományozható annak a személynek, aki 
az adományozás időpontjában a Képviselő-tes-
tületnek, a Képviselő-testület valamely bizottsá-
gának vagy a részönkormányzat testületének a 
tagja. Az elismerés nem adományozható annak a 
szervezetnek, amely az adományozás időpontjá-
ban a Képviselő-testületben képviselettel rendel-
kezik, továbbá nem adományozható pártnak és 
párt helyi szervezetének. Az elismerés poszthu-
musz adományozására nem kerülhet sor.

Újpest Önkormányzata Elismerő Oklevele 
adományozására javaslatot tehet: a polgármes-
ter, az alpolgármester, a jegyző, a Képviselő-tes-
tület tagja, a Képviselő-testület bizottsága, a rész-
önkormányzat testülete, a Képviselő-testületben 
működő frakció, az Újpesten működő társadalmi 
szervezetek, egyesületek, alapítványok, egyéb ci-
vil szerveződések, egyházak, nemzetiségi önkor-
mányzatok,  az önkormányzati fenntartású intéz-
mények és az önkormányzat tulajdonosi része-
sedésével működő gazdasági társaságok vezetői, 
a korábban elismerésben részesített személyek, 

az Újpesten működő egyéb állami vagy önkor-
mányzati intézmények, szervek vezetői, egyéb 
Újpesten működő érdekképviseletek és helyi ön-
szerveződő közösségek, legalább tíz magánsze-
mély együttesen.

Maga, továbbá a Polgári Törvénykönyv szerin-
ti közeli hozzátartozója kitüntetését senki nem 
indítványozhatja.

A javaslatokat az erre rendszeresítette adat-
lapokon a szükséges mellékletekkel ellátva egy 
eredeti példányban személyesen vagy postai 
úton lehet benyújtani.

A javaslat benyújtási határideje: 2023. április 30.

Benyújtás helye: Budapest Főváros IV. kerület Új-
pest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal Ifjú-
sági, Sport, Művelődési és Oktatási Osztály (1042 
Budapest, István út 14. I. 37.)

A határidő után érkezett, vagy hiányosan ki-
töltött javaslatok nem kerülnek elbírálásra.

A díjak adományozásáról a Közművelődési és 
Oktatási Bizottság javaslata alapján a Képviselő-
testület dönt. A díjazottak díszoklevelet és em-
lékplakettet kapnak. 

Egyéb információk: az adatlap letölthető az 
önkormányzat honlapjáról (ujpest.hu); a felhí-
vással kapcsolatos kérdésekre felvilágosítást ad 
az Ifjúsági, Sport, Művelődési és Oktatási Osz-
tály munkatársa a 231-3101/120 telefonszámon.

Újpest, 2023. február 1.
BEDŐ KATALIN alpolgármester

    PÁLYÁZATI   FELHÍVÁS  Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Ön-
kormányzata Képviselő-testületének 
7/2012. (II.28.) önkormányzati rendelete 
alapján meghirdeti az Újpestért Díj el-
nyerésére vonatkozó felhívást

Az Újpestért Díj annak az újpesti polgárnak 
adományozható, aki a közösség érdekében vég-
zett tevékenységét, munkásságát legalább egy 
évtizeden át folyamatosan, kiemelkedő szín-
vonalon Újpest érdekében fejtette ki, vagy a 
tevékenysége során valamely jelentős újpes-
ti esemény megszervezésével, jelentős újpesti 
létesítmény létrehozásával, vagy valamely je-
lentős eredmény elérésével kiemelkedő érde-
meket szerzett. 

Újpesti polgárnak az tekintendő, aki Újpes-
ten lakik, vagy Újpest érdekében végzett tevé-
kenységét Újpesten fejti ki.

Elismerés csak természetes személy részé-
re adományozható.

Az Újpestért Díj nem adományozható annak a 
személynek, aki az adományozás időpontjában 
a Képviselő-testületnek, a Képviselő-testület va-
lamely bizottságának vagy a részönkormányzat 
testületének a tagja. Az elismerés poszthumusz 
adományozására nem kerülhet sor.

A díj adományozására javaslatot tehet:
– a polgármester, az alpolgármester, a jegyző, 

a Képviselő-testület tagja, 
– a Képviselő-testület bizottsága, a részönkor-

mányzat testülete, a Képviselő-testületben 
működő frakció, 

– az Újpesten működő társadalmi szerveze-
tek, egyesületek, alapítványok, egyéb civil 
szerveződések, egyházak, nemzetiségi ön-
kormányzatok, 

– az önkormányzati fenntartású intézmények 
és az önkormányzat tulajdonosi részesedé-
sével működő gazdasági társaságok vezetői, 

– a korábban elismerésben részesített szemé-
lyek, 

– az Újpesten működő egyéb állami vagy ön-
kormányzati intézmények, szervek vezetői, 

– egyéb Újpesten működő érdekképviseletek 
és helyi önszerveződő közösségek, 

– legalább tíz magánszemély együttesen.
Maga, továbbá a Polgári Törvénykönyv szerin-
ti közeli hozzátartozója kitüntetését senki nem 
indítványozhatja.

A javaslatokat az erre rendszeresítette adat-
lapokon a szükséges mellékletekkel ellátva egy 
eredeti példányban személyesen vagy postai 
úton lehet benyújtani.

A javaslat benyújtási határideje:
2023. április 30.

Benyújtás helye: 
Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkor-
mányzata Polgármesteri Hivatal Ifjúsági, Sport, 
Művelődési és Oktatási Osztály (1042 Budapest, 
István út 14. I. 37.)

A határidő után érkezett, vagy hiányosan ki-
töltött javaslatok nem kerülnek elbírálásra.

A díjak adományozásáról a Közművelődési 
és Oktatási Bizottság javaslata alapján a Képvi-
selő-testület dönt. A díjazottak díszoklevelet, 
gyűrűt és emlékplakettet kapnak. 

Egyéb információk:
– az adatlap letölthető az önkormányzat hon-

lapjáról (ujpest.hu);
– a felhívással kapcsolatos kérdésekre felvilá-

gosítást ad az Ifjúsági, Sport, Művelődési és 
Oktatási Osztály munkatársa a 231-3101/120 
telefonszámon.

Újpest, 2023. február 1.

BEDŐ KATALIN
alpolgármester
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Az egyesület abból a célból jött létre, 
hogy zökkenőmentesen élhessenek 
együtt a látássérült és a látó emberek. 
A Közösség Lámpásai projekt éppen 
10 éves. Fodor Ágnes elnök elmond-
ta, hogy 2013-ban indult útjára a Kö-
zösség Lámpásai projekt. „A mento-
rok jól megfogalmazott célok men-
tén dolgoznak, akik mindannyian 
megváltozott munkaképességű és 
látássérült emberek.” Fodor Ágnes 
elmondta, Budapesten 20 kerület-
ben szervezik a közösségépítést, és a 
munkavállalásban is segítenek, de a 
szervezetük kerületi szinten főképp a 
szabadidős tevékenységek eltöltését 
támogatja. Az egyesület kisebb-
nagyobb pályázatokból valósítja 
meg céljait, továbbá akkreditált 
munkáltatók is lettek, ennélfogva 
az állam is állja a bérek valamennyi 

részét, a civil programokra pedig 
a kerületi önkormányzatokkal van 
megállapodásuk. „A programkölt-
ségeket és a belépőjegyeket meg-
pályázzák a kollégák, a helyisége-
ket pedig ingyen biztosítják az ön-
kormányzatok, például itt, Újpesten 
az Ifjúsági Házban.” Fodor Ágnes el-
mondta, hogy a körülbelül 50 klub-
tag a IV. kerületben már számos 
programon vehetett részt, ilye-
nek voltak az akadálymentesített 
színházi előadások és a kirándulá-
sok is, egyebek mellett Szentendré-
re vagy Szolnokra. „Tavaly pedig Ti-
hanyban, a levendula múzeumban 
jártak az újpesti klubtagok.” Fodor 
Ágnes hozzátette, sok olyan tárlat-
vezetés is van, amelynél a tapintás 
és a narráció a fő szempont. Ilyen 
volt az egyik klubfoglalkozáson Új-

pesten egy skót dudás bemutatója. 
Az újpesti látássérülteknek továbbá 
bűnmegelőzési előadásokat is tar-
tanak az újpesti rendőrkapitányság 
kollégái. Amennyiben megtehetik, 
a látássérültek az újpesti rendezvé-

nyekre is kitelepülnek. „Nagy ünnep-
séget szeretnénk nyáron szervezni a 
Közösség Lámpásai 10. születésnap-
ján” – mondta Fodor Ágnes. A továb-
bi információk a vgyke.hu oldalon 
érhetők el.   ÚN

Egy évtizedes a Közösség Lámpásai
A Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális 
Egyesülete (VGYKE) közhasznú civilszervezetként a 2004. évi 
megalakulása óta végzi tagjai érdekképviseletét, segítséget 
nyújt a vak és gyengénlátó embereknek és családjaiknak.

E zekben a napokban is kitakarítják és elkerí-
tik a területet, amelyet biztonságossá tesz-
nek, hogy a vadveszély egyáltalán ne fe-

nyegesse a látogatókat. Továbbá új, fából készült 
etetőket és itatókat, valamint madárfürdőt he-
lyeznek ki, és egyéb kisebb fejlesztéseket tervez 
az önkormányzat és az állatvédő liga, amelyek 
segítségével valóban egy gyermekek és felnőt-
tek számára is tökéletes közösségi tér alakul ki.

Február 10-én Bedő Kata alpolgármester a 
helyszínen járt, ahol találkozott a „mókusos” 
Laci bácsival, aki több mint 5 éve lelkes gazdá-

ja a kisállatoknak, majd megbeszélték a rész-
leteket. Laci bácsi elmondta, hogy a mókusok 
mellett több tucat madárfajjal lehet itt találkoz-
ni, és megállapodtak abban, hogy információs 
táblával segítenek eligazodni, hogy minden-
ki megismerhesse micsoda gazdag élővilággal 
rendelkezik Újpest.  ÚN

Kezdődnek a mókus- és madárliget 
kialakításának munkálatai 

Bedő Kata alpolgármester kezdeménye-
zésére már visszatérő téma az Ugró Gyu-
la soron található mókus- és madáretető 
kialakítása, amely rövid időn belül meg-
újulva, családi parkként várja majd az új-
pestieket, akik szeretnék vadon élő ked-
venceinket etetni és csodálni. 
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ÚJPESTI NAPLÓ

A POZSONYI PATIKA
ÚJPEST DISZKONTPATIKÁJA!

SZÉLES ÁRUKÉSZLETTEL, 
SZAKÉRTELEMMEL VÁRJUK ÖNÖKET!

  
1045 Bp., Pozsonyi utca 23.

      
+36 1 379 3008

(Orvosi rendelő mellett régi Aranyhorgony Gyt.)
 

A Pozsonyi diszkontpatikában kedves vevőink 
a Patika24.hu webáruházzal közel azonos árakon 
vásárolhatják meg termékeinket.

SZEMÉLYES ÁTVÉTELI PONT

Tisztelt Hirdetőink! A lakossági apróhirde téseket az Újpest Média szer-
kesztőségében vesszük fel, a 1045 Budapest, Erzsébet utca 8. szám alatt. 
Hirdetésfelvételi napok: hétfőn, szerdán és csütörtökön 9–15 óráig. Lakossági 
apróhirdetéseket csak személyesen veszünk fel! Díja: 945 Ft + áfa, azaz 
1200 Ft/30 szó. Vállalkozói és méretes hirdetések feladása, árajánlatkérés: 
hirdetes@ujpestmedia.hu. Részletes infor máció: ujpestmedia.hu

RÉGISÉG

Almási Katalin vásárol készpénzért legmaga-
sabb áron bútorokat, festményeket, könyve-
ket, írógépet, varrógépet, szőrmebundát, ru-
haneműt, dísztárgyakat, porcelánokat, órákat, 
kristályokat, csipkéket, bizsukat, kitüntetést, 
régi pénzt, bakelitlemezeket, műszaki cikke-
ket, ezüstöket, szobrokat, herendi, zsolnai tár-
gyakat, borostyánt, aranyat, szőnyeget, teljes 
hagyatékot. Értékbecsléssel, díjtalan kiszállás-
sal, hétvégén is. Tel.: +36 20 597 8280 

Készpénzes felvásárlás! Arany, 12 900-35 900 
Ft-ig/g. Ezüst, 350 Ft-tól. Bizsukat, ékszereket, 
bútorokat, festményeket, Herendi-Zsolnay, 
Gorka, Kovács Margit kerámiákat! Karórákat, 
régi pénzeket, érméket, képeslapokat, fényké-
pezőgépeket, katonai eszközöket, teljes hagya-
tékot. Díjtalan kiszállás, értékbecslés. V. Szent 
István Krt. 25. Tel.: +36 70 608 6082, e-mail: 
szentistvankrt25@gmail.com

Vennék Újpesti víztornyot ábrázoló háború 
előtti festményt. Tel.: +36 20 371 2725

Don-kanyar 80. évfordulójára készülő filmhez 
keresünk magyar-német egyenruhát, katonai 
felszerelést (bajonett, kulacs stb.) fotókat, fény-
képezőgépet, használati tárgyakat (cigaretta-
tartó, óra, stb.) és pengőt. Tel.: +36 70 949 4013

ÁLLÁS

51 éves, megbízható, budapesti férfi B, C, D, E, 
Páv. I., II., III. többéves gyakorlattal sofőri, ma-
gánsofőri állást keres. Sürgősségi szállítási 
munka is érdekel. (alkalmi munka is) Telefon: 
+36 30 392 4030 – Hívjon bizalommal!

Az Újpesti Homoktövis Általános Iskola taka-
rítót keres délutános munkavégzéssel, 6 órá-
ban. Jelentkezés: +36 20 980 5616

SZOLGÁLTATÁS 

Festina Lente vízvezetékszerelés - Kisebb és na-
gyobb munkákat egyaránt vállal fiatal, lendüle-
tes csapatunk; reális áron, ingyenes felméréssel, 
kiszállási díj nélkül, anyagbeszerzéssel, rövid ha-
táridővel és garanciával: +36 70 290 8806.

Takarítás Budapest területén, gyors, alapos, 
megbízható. Takarítás, nagytakarítás (ablaktisz-
títás, függöny mosás stb.) lakások, családi há-
zak, társasházak, irodák számára. Órabér: 1.000-
2.500 Ft-ig Nagyobb épület takarítása: 28.000-
30.000 Ft-ig. Idősebb hölgyeknek és uraknak 
bevásárlásban, orvoshoz szállításban tudok se-
gíteni. Életjáradéki és eltartási szerződést kötök! 
Hívjon bizalommal! Tel.: +36 70 171 0751

Festést, mázolást, burkolást vállalok, nyugdí-
jasoknak kedvezménnyel. Bútormozgatással 
takarítással. Tel.: +36 30 422 1739

SZOLGÁLTATÁS 

KERÜLETI GYORSSZERVIZ! Kazánok, kombi-
cirkók, konvektorok szervizelését, javítását, 
cseréjét vállaljuk hétköznap reggel 8-18-ig! 
+36 20 350 3600

Fata Zsolt vállalja kémények bélelését, építé-
sét, kondenzációs kazánok telepítését, teljes 
körű ügyintézéssel. +36 20 264 7752

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás bútormoz-
gatással. Parkettacsiszolás, aljzatkiegyen-
lítés, PVC-, szőnyegpadló-lerakás. Minősé-
gi, precíz munka, mérsékelt árakon. (Alapít-
va: 1998) Csapó György. Tel.: +36 31 780 6430, 
+36 1 229 5694, festesma.iwk.hu

INGATLAN

Eladó Újpesten tulajdonostól, csendes kör-
nyezetben, jó közlekedéssel 453 négyzetmé-
ter telek + 65 négyzetméter 2 szobás családi 
ház. A ház felújítandó. Ár: 54 500 000 Ft. Tel.: 
+36 30 392 4030 érdeklődni egész nap. 

Önkormányzati lakást cserélek! 60 m²-es, ket-
tő szobás, központban elhelyezkedő, K költség 
elven bérelhető, évente megújuló szerződéses 
lakást cserélnek ennél jóval nagyobbra! Minden 
megoldás érdekel! A lakáshoz kis kert, pince is 
tartozik. Jó állapotú, konvektoros, villanybojleres, 
klímával is rendelkező ingatlan. A földszinten 
található, tehát mozgássérültek és idősek szá-
mára egyaránt alkalmas lehet. E-mail: demeter.
viktor@gmail.com, tel.: +36 70 636 2990,

Újpesten az OBI-nál kis rezsijű garzon, vala-
mint Csepelen Rákóczi térnél családi ház ki-
adó. Kéthavi kaució és kiköltözési nyilatkozat 
szükséges. Tel: +36 30 233 7779

Eladó Újpest központhoz közel egy 33 négyzet-
méteres kis rezsijű teljeskörűen felújított, kert-
kapcsolatos, zárható pincerésszel lakás búto-
rozottan. Garázs is bérelhető hozzá. Irányár 35 
millió Forint. Tel.: +36 70 788 8162

OKTATÁS

Matematika, fizika tanítás, általános és közép-
iskolások részére, nagy hatékonysággal szak-
tanártól! Házhoz megyek! Tel.: +36 20 959 0134

ÉLETJÁRADÉK

Élje anyagi biztonságban nyugdíjas éveit. La-
kását megveszem ingatlanát haszonélvezet 
megtartásával. Tel.: +36 20 925 2042

FIGYELEM! Eltartási és életjáradéki szerződést 
kötök ügyvéd vagy közjegyző által! Teljes ha-
gyatékot veszek. Lomtalanítást vállalok. Kertek 
gondozását vállalom. Hívjon bizalommal, hét-
végén is! Tel.: +36 20 522 9889

FACEBOOK.COM/UJPEST.HU

A HITELES
ÖNKORMÁNYZATI
HÍREK FORRÁSA.

KÖVESD TE IS!

IMPRESSZUM: BP. IV. KER. ÚJPEST ÖNKORMÁNYZATA
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ADY ENDRE
VERSE

(HÁROM SZÓ)
ZENEI

HANGOK

FURNÉR

URALKODÓI
CÍM

ORVOSSÁG
RÓMAI
EZER

KÖLTŐI
SÓHAJ

CSOPORT,
BANDA

NEM
STEREO

MENNYISÉGI
EGYSÉG,
RÖVIDEN

TARTÁLY
CSOKONAI
VITÉZ MI-

HÁLY VERSE
(HÁROM SZÓ)

KOTYVALÉK

TÁVOLABBI
HELYRE

PIACI
MÉRŐSÚLY

LEALA-
CSONYÍT

KATONASÁG,
RÉGI SZÓVAL

HÁZASÍT

HATÁR-
SZÉL

OLASZ FILM-
RENDEZŐ
(SERGIO,

1929-1989)
KÖTŐANYAG

OKTATÁSI
INTÉZMÉNYT
AZONOSÍTÓ

KÓD

NAGYSZERŰ,
POMPÁS

FRANCIA
VÁROS

NÉGYSZÖG
KÖZEPE!

DUCI

MAUNA ...;
HAWAII
VULKÁN

ZÓLYOM
FOLYÓJA

LATIN
KETTŐS

BETŰ

IDŐ JELE

FŐNÉV-
KÉPZŐ

JERUZSÁ-
LEM

POLGÁRA

OZOR
BECÉZETT

ALAKJA
PARADI-
CSOMI

KÉN
CZUCZOR
GERGELY

ÍRÓI
ÁLNEVE

SZLOVÁK
KÖRZET

TISZTÁRA
MOS

ÚJJÁ-
SZÜLETIK

EGYHÁZI
GYŰLÉS

KUTYA

BETŰ
KIEJTVE

A NAGY-
SZUNDA

SZIGETEK
LEGNA-

GYOBBIKA

SZABÁLY-
TALAN

TRADEMARK
JELZÉSE

MILLILITER

MEDVEVÉG!

FORMÁTLAN

ANGOL
FELSÉG

MEGSZÓ-
LÍTÁSA

ELFOGYASZ-
TOTTA

SZEGÉNYES,
ELHANYA-

GOLT

KIINDULÁSI
AZ MTA EL-
NÖKE VOLT

(E. SZILVESZ-
TER)

MEGFEJTÉS

KOLZSVÁRI
MŰEMLÉK

ÉPÜLET

RÓMAI
SZÁZAS

LÁTHATÁR

KITŰNŐ
TANULÓ

KAVIÁR

PITE-
TÖLTELÉK!

ABBA AZ
IRÁNYBA

CSELGÁNCS
BÜNTETŐ-

PONTJA

ODATALÁL

ZUBOG
A VÍZ

ZALAI
TELEPÜLÉS

... ET
LABORA

ÖRÖKKÉ-
VALÓSÁG

HÁT PERSZE!
(KÉT SZÓ)
SZÍNÉSZ,
RENDEZŐ

(ÁRON)

BECÉZETT
ENIKŐ

KALUGA
FOLYÓJA

GŐG ELEJE!

TETEJÉRE,
NÉPIES
SZÓVAL

NEODÍMIUM
VEGYJELE

KUTATÓ

PÁRATLANUL
TELI!

HÁROM
HANGJEGY

KÉPLETE
TÚLIUM

VEGYJELE

... HAFUN;
SZOMÁLIAI
HEGYFOK 
FLUOR ÉS

SZÉN
TÁP-

ANYAGBAN
GAZDAG (VÍZ)

DIÉTÁS
TOVÁBBÁ

FILM-
CSILLAG

ÜVEG

FÉLBE

RÓMAI
ÖTÖS

AZ
ÁRAMSZÜNET

IS EZ

VALMILYEN
ESZTKÖZT

JELENT

Mi a megoldás?
Tornáztassa a gondolatait! Egy kis elmetorna mindenkinek jót 
tesz, az alábbi feladat pedig nem is nehéz. Keresse a kereszt-
rejtvényt az Újpesti Napló minden lapszámában!
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Gasztró
Az újpesti Vasrózsa utcában található Kami Kisvendéglője házias 
és csúcsminőségű ételeket kínál a vendégeknek. A Dining Guide 
és a Magyar Konyha 2019 óta minden évben Magyarország leg-
jobb kisvendéglőjének választotta, valamint a Dining Guide a 61. 
helyre sorolta a TOP 100 magyar étterem között. A konyhafőnök, 
Fülepi Kálmán kiemelkedően ízletes ételekkel vár mindenkit.
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Hozzávalók 4 fő részére:
4-5 db karalábé
1 liter kókusztej, 1 liter alaplé
só, finomra őrölt feketebors
2 szem zöld kardamom
citrom, lime, fehérborecet
1 késhegynyi Gelespassa, amit csak 
a turmixoláskor kell a leveshez adni. 
Ha nincs otthon Gelespassa, akkor 
egy fél krumplit is főzzünk meg a 
karalábéval, a megfelelő keményí-
tő tartalom miatt.

A levesbetéthez
4 db tojás, szalonnakocka 
vagy mangalica sonkaszeletek

Tojás elkészítése
65 fokon 1 órán át főzzük sous vide 
kádban a tojásokat. Utána megpu-
colva tegyük a levesbe. Amennyiben 
nincs sous vide lehetőségünk, készít-
sünk buggyantott tojást friss tojásból: 
forraljunk fel vizet fazékban, mely-
hez literenként fél dl fehérborecetet 
adunk. A tojásokat külön poharakba 
üssük fel óvatosan, hogy a sárgája ne 
sérüljön. Amikor a víz már gyöngyö-
zik, keverjük meg, hogy középen ör-
vény legyen, a tojásokat egyenként 
tegyük a vízbe, és ahogy beletettük, 
lapáttal formázzuk a forró vízben, 
hogy a fehérje körbevegye a sárgá-

Kókusztejes, zöld kardamomos karalábéleves

ját. 2-3 percig főzzük, utána szűrőka-
nállal vagy teaszűrővel vegyük ki, a 
fehérjét késsel formázzuk, ha nagyon 
rojtos, egyenetlen.

Alaplé
10 dkg zeller, 10 dkg répa
1 kis csokor petrezselyem
1 db echalotte (salotta) hagyma 
1 szál kakukkfű, 3 liter víz

Az alaplé hozzávalóit sóval, bors-
sal ízesítve összefőzzük, majd le-
szűrjük. 

A karalábét megpucoljuk, feltesz-
szük a hozzávalókkal főni, beízesít-
jük a savakkal tetszés szerint. 

Nagyjából 30 perc múlva tur-
mix oljuk össze, és átpasszírozzuk 
aprószemű szűrőn. 

FK



Nézelődjön, válogasson, vásároljon az 
Újpesti Piac mellett, a Körcsarnokban!

Mindenkit vár a BUTIKSOR! 

JÓ ÁRAK, JÓ HELYEN!
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AKCIÓS AJÁNLATOK

A Halak és tenger gyümölcseinél az első emeleten a 126. üzletben
lazacfilé 7999 Ft/kg | szürkeharcsafilé 6999 Ft/kg | 
pontyszelet és -filé 3990 Ft/kg | afrikai harcsafilé 3999 Ft/kg | 
keszeg 2000 Ft/kg | kaviárok és ruszli kapható.

A Galga Bt.-nél a földszinten az 57. hűtőpultnál
húsos mangalicaszalonna 4990 Ft/kg | hurka 2500 Ft/kg |
füstölt mangalicaszalonna 3000 Ft/kg | kolozsvári szalonna 4700 Ft/kg | 
füstölt bordaporc 2700 Ft/kg |  kolbász 3400 Ft/kg.

2023. február 23. – március 8.
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 afrikai harcsafilé

3999 Ft/kg

        kolozsvári szalonna

    4700 Ft/kg

ZÖLDSÉG- ÉS EGYÉB AKCIÓK

HÚSAKCIÓK

Várunk minden 
kedves vásárlót!

HALAK ÉS TENGER GYÜMÖLCSEI
126. üzlet

A ÉS A SAVANYÚSÁG
35. üzlet

 Maasdamer sajt

 3900 Ft/kg

 céklasaláta

 1099 Ft/kg

GALGA BT.
57. hűtőpult

SAJTKUCKÓ
36. üzlet

AACCIIPP
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ÚJPESTI
PP--    LLCC AAAA CCII CCPP

ÚJPESTI
Újpesti

ÚÚjjppeessttii
PPIIAACC??--??PPLLAACCCC

ÚÚJJPPEESSTTII
PPIIAACC??--??PPLLAACCCC

ÚÚJJPPEESSTTII
PIAC?-?P

LACC

PPIIAACC  --  PPLLAACCCC
esp tj iÚ

PPIIAACC  --  PPLLAACCCC
esp tj iÚ

ÚÚJJPPEESSTTII
AACCIIPP

PIAC PLACC SZOMBATON ÉS VASÁRNAP! 
Nyüzsgés, adok-veszek és hagyomány 
az Újpesti Piac mellett, a Duna sétányon.

A Sajtkuckónál a földszinten a 36. üzletben
kimért vaj 5000 Ft/kg | Ammerlander trappista sajt 3100 Ft/kg |  

lengyel trappista sajt 2800 Ft/kg | füstölt trappista sajt 3800 Ft/kg |  
holland Maasdamer sajt 3900 Ft/kg.

A Lupa virágszigetnél a földszinten a 31. üzletben
Nőnapi ajánlatok: tavaszi cserepes virágok 800 Ft-tól |  

tavaszi szálas virágok 400 Ft-tól nagy választékban kaphatók.

Az A és A savanyúságnál a földszinten a 35. üzletben
savanyú káposzta 850 Ft/kg | kovászos uborka 1390 Ft/kg | 

csalamádé, csemege és csípős 960 Ft/kg | céklasaláta 1099 Ft/kg | 
baracklekvár 1890 Ft/kg.

20230217hird_02v.indd   120230217hird_02v.indd   1 2023. 02. 20.   7:242023. 02. 20.   7:24


